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1. Riscul la inundații și aplicarea Directivei Inundații 
în România 

Directiva Europeana 2007/60/CE privind evaluarea și gestionarea riscurilor de 

inundații, pe scurt Directiva Inundaţii 2007/60/CE, a apărut ca urmare a inundațiilor majore 

din perioada 1998-2009 din Europa în urma cărora s-au înregistrat un număr semnificativ de 

decese și pagube și reprezintă cel de-al doilea pilon de bază al legislației europene, în 

domeniul apelor, după Directiva Cadru Apă 2000/60/CE. 

Obiectivul Directivei Inundaţii 2007/60/CE este acela de a reduce riscurile și 

consecințele negative pe care le au inundațiile în Statele Membre. Un management eficient 

al riscului de inundații include următoarele elemente: prevenție, protecție, pregătire, 

răspuns la situația de urgență și refacere, ținând cont de istoricul și contextul riscului la 

inundații din respectivele țări.   

Directiva Europeană privind inundațiile oferă statelor membre cadrul legal pentru o 

modalitate integrată și coordonată de a evalua și gestiona riscul la inundații în interiorul 

Europei, favorizând implicarea activă a actorilor relevanți (autorități și alte părți 

interesate), în strânsă coordonare cu implementarea Directivei Cadru Apă şi presupune un 

proces ciclic (ce se repetă la 6 ani) prin parcurgerea a trei etape. 

Prima etapă - Evaluarea preliminară a riscului la inundații – EPRI - presupune 

identificarea la nivel național a inundațiilor semnificative și a viitoarelor inundaţii 

semnificative potenţiale (din punct de vedere al pagubelor potenţiale și din punctul de 

vedere al hazardului) și delimitarea zonelor cu risc potenţial semnificativ la inundaţii (Areas 

with Potential Significant Flood Risk - A.P.S.F.R.) 

A doua etapă – Hărţi de hazard şi hărţi de risc la inundaţii – HH&HR - presupune 

elaborarea hărților de hazard și a hărţilor de risc la inundații în diferite scenarii pentru 

zonele cu risc potenţial semnificativ la inundaţii definite în etapa 1 de implementare a 

Directivei Inundații 2007/60/CE. 

A treia etapă – Planul de Management al Riscului la Inundaţii – PMRI - presupune 

elaborarea/actualizarea planurilor de management al riscului la inundaţii pentru fiecare 

Administraţie Bazinală de Apă cât si pentru fluviul Dunărea, pe sectorul aferent României,  

documente ce cuprind propuneri de măsuri de reducere a riscului la inundaţii. 

Implementarea Directivei Inundații 2007/60/CE în cazul României, se realizează la 

nivelul celor 12 Unități de Management (UoM) desemnate, reprezentate de cele 11 

Administrații Bazinale de Apă (Someș-Tisa, Crișuri, Mureș, Banat, Jiu, Olt, Argeș-Vedea, 

Buzău-Ialomița, Siret, Prut-Bârlad, Dobrogea-Litoral) și fluviului Dunărea pe sectorul 

românesc. Rezultatele etapelor sunt reevaluate, actualizate și completate. Pentru fiecare 

din aceste UoM, România trebuie să realizeze rezultate specifice fiecărui bazin, 

corespunzătoare celor trei etape ale Directivei privind inundațiile. 

România este o țară predispusă la inundații, cea mai devastatoare inundație din 1900 

până în prezent s-a produs în 1926 (cca. 1000 de decese). Au urmat anii `70 în care s-au 

înregistrat inundații severe, astfel că România a început să investească masiv în 

infrastructura de protecție împotriva inundațiilor și a creat un sistem de gestionare a 
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inundațiilor/scheme de amenajare compuse din diguri, acumulări permanente și 

nepermanente, poldere, derivații și noduri hidrotehnice.  

Inundațiile din 2005 și 2006 din România au avut un impact sever asupra populației 

și infrastructurii, afectând peste 1,5 milioane de persoane, au distrus o parte importantă a 

infrastructurii de management al riscului de inundații și au generat pagube estimate la peste 

2 miliarde de Euro. În bazinul râului Siret, în perioada cuprinsă între 1960 și 2010 s-a 

înregistrat cel mai mare număr de decese. 

În calitate de stat membru al Uniunii Europene din 2007, România a implementat 

toate cele trei etape din primele două cicluri ale Directivei Inundații și se află în perioada 

de implementare a ciclului III (tabelul 1). 

Tabelul 1.Termene raportate și de raportare ale Directivei Inundații în România 

Etape 

Termene raportate către 
CE 

Termene de 
raportare către CE 

Ciclul I 
2010-2015 

Ciclul II 
2016-2021 

Ciclul III 
2022-2027 

Etapa 1  
Evaluarea Preliminara a Riscului la Inundații 

22.03.2012 22.03.2019 
Decembrie 2024 / 

22.03.2025 

Etapa 2 
Elaborarea Hărților de Hazard și Hărților de 
Risc la inundații 

22.03.2014 12.10.2022 
Decembrie 2025 / 

22.03.2026 

Etapa 3 
Elaborarea Planurilor de Management al 
Riscului la Inundații 

22.03.2016 19.09.2023 
Decembrie 2027 / 

22.03.2028 

Conform cerințelor Directivei Inundații 2007/60/CE legate de evaluarea preliminară 

a riscului la inundații, în capitolul VIII intitulat Revizuiri, rapoarte și dispoziții finale, la art. 

14 (1) “Evaluarea preliminară a riscului de inundații sau evaluarea și deciziile menționate 

la articolul 13 alineatul (1) sunt revizuite și, dacă este necesar, actualizate până la 22 

decembrie 2018 și apoi la fiecare șase ani” și la art. 15 se prevede ca “Statele membre pun 

la dispoziția Comisiei evaluările preliminare ale riscului de inundații (…)”. Această evaluare 

preliminară a riscului la inundații este cuprinsă în cadrul unor rapoarte de evaluare aferente 

primei etape/ciclu de implementare oferind astfel o imagine de ansamblu asupra 

implementării acestei etape în statele membre. 
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2. Cadrul legal și insituțional pentru managementul 
riscului la inundații în România 

Actele normative și prezentarea instituțiilor cu atribuții în implementarea Directivei 

Inundații 2007/60/EC în România 

Legea Apelor 107/1996, cu modificările și completările ulterioare, creează cadrul 

legal pentru activitățile și responsabilitățile privind gestionarea resurselor de apă la nivel 

național și de bazin hidrografic. Prevederile Directivei Uniunii Europene privind apa, precum 

și cele ale Directivei privind inundațiile, au fost transpuse în legislația națională prin Legea 

Apelor. 

Ca urmare a faptului că prin Directiva Inundații abordarea privind riscul la inundații 

s-a schimbat, trecând de la o acțiune defensivă la una de management al riscului de 

inundații, în 2010 a fost adoptată, prin Hotărârea de Guvern nr.846, Strategia Națională de 

Management a Riscului la Inundații pe termen mediu și lung. Aceasta stabilea cadrul pentru 

orientarea coordonată, trans-sectorială a tuturor acțiunilor, cu scopul de a preveni și reduce 

consecințele inundațiilor asupra activităților socio-economice, vieții și sănătății populației 

și a mediului înconjurător. 

Ca urmare a unor schimbări în modul de abordare a managementul riscului la 

inundații, a modificărilor legislative și administrative care au intervenit după 2010, a 

optimizării cadrului legal și instituțional în vederea clarificării rolurilor și competențelor 

autorităților publice centrale și locale, a abordării holistice a fenomenului de inundații, a 

apărut necesitatea revizuirii Strategiei Naționale de Management al Riscului la Inundații pe 

termen mediu și lung și aprobarea unui nou document strategic în managementul integrat 

al apelor pentru perioada 2023–2035, etc. 

Documentul a parcurs toate etapele specifice: procedura de evaluare strategică de 

mediu (SEA), dezbateri publice și consultări interinstituționale, fiind aprobat prin Hotârârea 

de Guvern nr.1566/2024. 

În ceea ce privește gestionarea resurselor de apă, principalele instituții implicate în 

gospodărirea apelor, la nivel național, sunt:  

- Ministerul Mediului, Apelor și Pădurilor (M.M.A.P.) – autoritatea publică centrală în 

domeniul apelor; 

- Administrația Națională „Apele Române” (A.N.A.R.) și unitățile din subordinea 

acesteia, respectiv Institutul Național de Hidrologie și Gospodărire a Apelor 

(I.N.H.G.A.),  cele 11 Administrații Bazinale de Apă (A.B.A.) Someș-Tisa, Crișuri, 

Mureș, Banat, Jiu, Argeș-Vedea, Olt, Buzău-Ialomița, Siret, Prut-Bârlad, Dobrogea-

Litoral. 

M.M.A.P. deține responsabilități cheie în sectorul de gospodărire a apelor și mediu, 

definește politicile din domeniul gestionării resurselor de apă, hidrologiei, hidrogeologiei, 

protecției, conservării și restaurării capitalului natural în domeniul apelor și pădurilor, 

gestionării mediului și al sistemului de audit – EMAS. 
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Administrația Națională "Apele Române" asigură în principal prin unitățile din 

subordine: 

- gospodărirea unitară, durabilă a resurselor de apă de suprafață și subterană și 

protecția acestora împotriva epuizării și degradării, precum și repartiția rațională și 

echilibrată a acestor resurse, 

- administrarea, exploatarea și întreținerea Sistemului Național de Gospodărire a 

Apelor din administrarea sa,  

- administrarea, exploatarea și întreținerea albiilor minore, a cuvetei lacurilor și 

bălților, în satrea naturală sau amenajată, a falezei și plajei mării, a zonelor umede 

și a celor protejate, aflate în patrimoniu. 

I.N.H.G.A., este furnizorul de servicii tehnico-științifice din sectorul apelor, și 

sprijină A.N.A.R. și M.M.A.P. cu aplicații și studii științifice, actualizate, privind 

gospodărirea resurselor de apă. 

În ceea ce privește bazinul hidrografic al Fluviului Dunărea, ca semnatară a 

Convenției pentru Protecția Fluviului Dunărea din 1994 și membru al Comisiei Internaționale 

pentru Protecția Fluviului Dunărea (I.C.P.D.R.), delegația României participă, în mod activ, 

de două ori pe an la reuniunile tehnice ale Grupului de Experți pentru Protecție împotriva 

Inundațiilor ceea ce creează cadrul pentru analiza, schimbul de informații și coordonarea 

activităților legate de un management sustenabil al riscului la inundații la nivel 

internațional, și elaborarea și implementarea Planului Internațional de Management al 

Riscului la Inundații în bazinul Fluviului Dunărea. 

Prezentarea actorilor instituționali și non-instituționali implicați în implementarea 

Directivei Inundații în România 

Ministerul Mediului, Apelor și Pădurilor este autoritatea responsabilă cu rol principal 

în gestionarea managementului riscului la inundații în România prin Administrația Națională 

„Apele Române” și structura acesteia, respectiv cele 11 Administrații Bazinale de Apă 

(Someș-Tisa, Crișuri, Mureș, Banat, Jiu, Olt, Argeș-Vedea, Buzău-Ialomița, Siret, Prut-

Bârlad, Dobrogea-Litoral) și Institutul Național de Hidrologie și Gospodărire a Apelor. 

În România, Ministerul Mediului, Apelor și Pădurilor (M.M.A.P.) este responsabil 

pentru elaborarea politicilor şi coordonarea activităţilor necesare pentru implementarea 

Directivei Inundații 60/CE/2007 şi pentru raportarea către Comisisa Europeană. 

Administrația Națională Apele Române (A.N.A.R.), cele 11 Administrații Bazinale de Apă 

(A.B.A.) și cu suportul tehnic al Institutului Național de Hidrologie și Gospodărire a Apelor 

(I.N.H.G.A.) sunt responsabile pentru pregătirea informaţiilor necesare raportărilor mai sus 

menționate. 

Managementul riscului de inundații implică și numeroși actori de la toate nivelurile 

(Ministere, autorități și instituții de la nivel național, regional și local), cum sunt: autorități 

ale administrației publice care conlucrează cu autoritățile competente pentru reducerea 

riscului la inundații; instituţii, autorităţi şi societăţi comerciale (entități care colaborează 

pentru gestionarea resurselor de apă cu autorități cu atribuții și responsabilități în 

managementul riscului la inundații); organisme interinstituționale cu rol decizional sau 

consultativ în managementul situațiilor de urgență / reducerea riscurilor de dezastre. 



 

5 EVALUAREA PRELIMINARĂ A RISCULUI LA INUNDAȚII A.B.A. Buzău Ialomița, Ciclul III 

Deși M.M.A.P. și A.N.A.R. au un rol major în realizarea cerințelor de raportare ale 

Directivei Inundaţii, în acest proces, și ceilalți actori atât instituționali, cât și inter - 

instituţionali joacă un rol important în elaborarea, implementarea și/ sau monitorizarea 

programului de măsuri.  

Cele mai importante grupuri ce au un rol important în colaborarea inter – 

instituţională sunt: 

a) grupul de lucru naţional, format din experți desemnați de M.M.A.P. ca responsabili 

pentru implementarea Directivei Inundații; 

b) Consiliul Interministerial al Apelor , la nivel national; 

c) Comitetele de Bazin , la nivel regional. 

Consiliul Interministerial al Apelor are rol de coordonare și monitorizare a politicilor 

și strategiilor din domeniul resurselor de apă și al managementului riscului la inundații, și 

de stabilire a priorităților și formularea de propuneri pentru alocarea și mobilizarea 

resurselor financiare disponibile pentru a obține prioritățile stabilite. Acesta aprobă și 

monitorizează planurile. De asemenea, asigură colaborarea și facilitează schimbul de 

informații între instituții, în procesul de implementare al Directivelor europene din 

domeniul apei, inclusiv cu Comitetul Directorilor de Apă al Comisiei Europene și Grupul de 

Experți în Gospodărirea Apelor ai ICPDR, pentru implementarea unitară și coordonată a 

Directivei Cadru Apă și a Direectivei privin Inundațiile. Structura Consiliului Interministerial 

al Apelor este stabilită prin Hotărârea de Guvern nr. 1095 din 2013 (Figura 1). 

 

Figura 1. 

Structura Consiliului 

Interministerial al 

Apelor 

Comitetul de bazin (CB) aprobă planurile regionale în domeniul resurselor de apă și 

management al riscului de inundații, precum și produsele pentru implementarea Directivei 

Inundații; asigură colaborarea pentru elaborarea și actualizarea planurilor, monitorizează 

implementarea măsurilor propuse și asigură informarea și consultarea publică. Informațiile 

despre activitățile Comitetelor de Bazin sunt diseminate publicului cu cel puțin 30 de zile 

înaintea consultărilor. În procesul de decizie privind gospodărirea apei, Comitetele asigură 

consultarea utilizatorilor de apă, a populației riverane și a publicului larg, în general, 

încurajând participarea activă a acestora. Pentru toate aspectele propuse pentru aprobare, 

asigură dezbateri și audieri publice și accesul publicului la toate aceste întâlniri și la 



 

6 EVALUAREA PRELIMINARĂ A RISCULUI LA INUNDAȚII A.B.A. Buzău Ialomița, Ciclul III 

documentele lor oficiale. Fiecare Comitet de Bazin este alcătuit din maximum 21 de 

membri, în temeiul legii, fiind condus de un președinte și de un vice-președinte, aleși prin 

vot deschis din rândul membrilor, prin majoritate simplă, pentru un mandat de 4 ani. 

Structura Comitetelor de Bazin este stabilită prin Hotărîrea de Guvern nr. 270 din 2012 

(Figura 2). 

 

Figura 2. 

Structura Comitetelor de 

Bazin 
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3. Prezentarea generală a spațiului hidrografic 
administrat de A.B.A. Buzău-Ialomița 

3.1. Context fizico-geografic și resursele de apă 

Spațiul hidrografic administrat de A.B.A. Buzău-Ialomița (figura 3) este situat în 

partea de sud-est a ţării. Suprafaţa totală a spațiului hidrografic Buzău-Ialomița este de 

26.470,64 km2. Din totalul României spaţiul hidrografic administrat de A.B.A. Buzău-Ialomița 

reprezintă un procent de 11,11%. Bazinul hidrografic Buzău-Ialomița se învecinează în 

partea de nord-vest cu bazinul hidrografic Olt, în nord-est cu bazinul hidrografic Siret, în 

vest şi sud-vest cu bazinul hidrografic Argeş, în est cu spaţiul hidrografic Dobrogea-Litoral, 

în sud cu fluviul Dunărea (care formează frontiera între România şi Bulgaria pe 75 km.) 

 

Figura 3. Delimitarea teritorială la nivel național a spațiului hidrografic administrat de A.B.A. 
Buzău Ialomița 

Relieful spațiului hidrografic administrat de A.B.A. Buzău-Ialomița (Anexa 1) este 

caracterizat de zona montană în partea nord-nord-vestică, zona subcarpatică la sud-sud-est 

de aceasta și Câmpia Română în sudul și estul spațiului hidrografic. Zona montană cuprinde 

Carpații de Curbură, cu altitudinea maximă în Munții Ciucaș (1.954 m) și Munții Bucegi în 

extremitatea vestică, unde se găsește altitudinea maximă (2.505 m vf. Omu). Subcarpații 

aparțin în întregime grupei de Curbură și au o extindere mai mare în bazinul hidrografic al 
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Buzăului. Zona de câmpie are altitudini cuprinse între 250-300 m la limita cu Subcarpații 

(Târgoviște) și sub 10 m în Lunca Dunării. 

Spațiul hidrografic administrat de A.B.A. Buzău-Ialomița este caracterizat din punct 

de vedere geologic de urmatoarele structuri: în zona montană se întâlnesc formațiuni de 

fliș, alcătuite din roci sedimentare parțial recimentate, cu clivaj, în Munții Ciucaș și parțial 

în Munții Bucegi fiind prezente și calcarele. Subcarpații sunt alcătuiți din molasă neogenă 

ridicată din avanfosă precarpatică în fază rodano-valahă a orogenezei alpine, iar zona de 

câmpie este alcătuită din depozite de loess, nisipuri, etc. 

Tipurile de sol ce se regăsesc în spațiul hidrografic administrat de A.B.A. Buzău-

Ialomița sunt: luvosoluri şi preluvosoluri în zona montană, podzolice şi districambosoluri la 

sub 1.600-1.700 m altitudine, podzoluri, faeoziomuri clinogleice, faeoziom tipic, regosoluri, 

luvosoluri albice în regiunea dealurilor, cernoziomuri algice şi cernoziomuri gleice la poalele 

dealurilor, rendzine şi soluri aluviale la câmpie. 

Clima este climă temperat-continentală, cu diferenţieri între partea nord-vestică 

(temperaturi mici, precipitaţii multe) şi partea sud-estică (temperaturi mari, precipitaţii 

puţine). Temperaturile variază astfel: temperatura medie anuală este de -3oC la munte şi 

ajunge la +12oC la câmpie; temperatura maximă absolută de 44,5oC iar cea minimă este de 

-29,6oC. 

Precipitaţiile sunt mai abundente în partea superioară (zona montană), comparativ 

cu partea de mijloc şi inferioară a bazinelor hidrografice ale Ialomiţei şi Buzăului. Bazinele 

Mostiştea, Călmăţui se încadrează într-un climat arid. Precipitaţiile medii anuale variază de 

la 400 mm/an la 1.200 mm/an. 

Modul de utilizare a terenului în cadrul spațiului hidrografic administrat de A.B.A. 

Buzău-Ialomița (Anexa 2) este influenţat de condiţiile fizico-geografice, cât şi de factorii 

antropici, și prezintă următoarea distribuţie: 21,61% păduri, 4,58% pășuni, 69,65% terenuri 

arabile,4,16% luciu de apă, etc. 

Gradul de împădurire la nivelul întregului spațiului hidrografic administrat de A.B.A. 

Buzău-Ialomița este de 21.61% (predominând pădurile de răşinoase). 

Rețeaua cursurilor de apă din spațiul hidrografic administrat de A.B.A. Buzău-

Ialomița (Anexa 3) este bine dezvoltată și cuprinde o lungime de 6.062 km de râuri 

cadastrate, cu o densitate medie de 0,23 km/km2. Pe teritoriul României, spaţiul hidrografic 

Buzău-Ialomița. cuprinde subbazinele: Ialomița cu 142 afluenți codificați, Buzău cu 102 

afluenți codificați, Călmățui cu 4 afluenți codifcați, Mostiștea cu 13 afluenți codificați și 

Berza (fără afluenți). Lungimea fluviului Dunărea aferentă spațiului hidrografic Buzău-

Ialomița este de 560 km şi râul Siret 72 km (sector Nămoloasa – vărsare in fluviul Dunărea). 

- Ialomiţa (cod cadastral XI.1.) îşi culege izvoarele glaciare situate pe versantul sudic 

al Masivului Bucegi, în jurul altitudinii de 2.390 m, de sub Piatra Obârşiei. Acesta are 

o lungime de 417 km şi o suprafaţă a bazinului hidrografic de 10.350 km2. Râul 

Ialomiţa primeşte 142 afluenţi, dintre care amintim: Ialomicioara Mica (S = 95 km2; 

L = 24 km), Bizdidelul (S = 92 km2; L = 26 km), Cricovul Dulce (S = 611 km2; L = 71,7 

km), Crivăţul (S = 85 km2; L = 32 km), Prahova (S = 3.735 km2; L = 169 km), Sărata (S 

= 1388 km2; L = 75 km) ş.a. 
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-  Buzău (cod cadastral XII.2.82.) este unul dintre afluenţii importanţi ai Siretului şi 

se formează în zona de curbură a Carpaţilor. Acesta are o lungime de 308 km şi o 

suprafaţă a bazinului hidrografic de 5.264 km2. Râul Buzău primeşte 102 afluenţi 

codificaţi, dintre care amintim: Strâmbul (S = 25 km2; L = 9 km), Buzoelul (S = 54 

km2; L = 15 km), Coşoaca Mare (S = 57 km2; L = 15 km), Bâsca (S = 776 km2; L = 71,4 

km), Bâsca Chiojdului (S = 348 km2; L =39 km), Sărăţel (S = 188 km2; L= 28 km) ş.a. 

- Mostiştea (cod cadastral XIV.1.35.) izvorăşte din apropierea comunei Moara Săraca, 

de lângă lacul Căldăruşani. Acesta are o lungime de 98 km şi o suprafaţă a bazinului 

hidrografic de 1.758 km2. Râul Mostiştea primeşte 13 afluenţi codificaţi, dintre care 

amintim: V. Livezilor (S = 27 km2; L = 6 km), Belciugatele (S = 92 km2; L = 16 km) ş.a. 

- Călmăţui (cod cadastral XIV.1.46.) îşi are originea la sud de oraşul Buzău, în 

apropierea Bălţii Plopului. Acesta are o lungime de 152 km şi o suprafaţă a bazinului 

hidrografic de 1.668 km2. Râul Călmăţui primeşte 4 afluenţi codificaţi. 

Vegetaţia în spațiul hidrografic administrat de A.B.A. Buzău-Ialomița se 

caracterizează printr-o extindere mare a pădurilor de fag, molid și răşinoase, mai ales în 

zona montană. Zona de dealuri este alcatuită din păduri de gorunete, făgete, gorneto-

fagete și cvercete cu stejar. În zona de câmpie și luncă, întâlnim habitate de pajiști și 

tufărișuri. În ceea ce priveşte flora sălbatică, aceasta este alcătuită din următoarele 

tipuri:mezofilă, în zona montană, deluroasă și de câmpie,termofilă în zona deluroasă și de 

câmpie,xerofită în silvostepa deluroasă specifică judeţului Buzău și în zona de câmpie. 

În spațiul hidrografic administrat de A.B.A. Buzău-Ialomița, fauna sălbatică este 

diversă, de la mamifere, amfibieni şi reptile, la diferite specii de peşti şi nervertebrate, ca 

de exemplu: zimbrul, capra neagră, pisica sălbatică, ursul brun, păstrăvul comun, mreana, 

etc. 

Resursa de apă de suprafață a spațiului hidrografic administrat de A.B.A. Buzău-

Ialomița (fără fluviul Dunărea) însumează 4331,697 mil.m3/an (din care resursele utilizabile 

sunt cca. 1406,45 mil.m3/an). Acestea reprezintă cca. 33% din totalul resurselor şi sunt 

formate, în principal, de râurile Ialomiţa, Buzău, Călmăţui, Mostiştea, Berza şi afluenţii 

acestora. Resursa totală de apă din apele subterane (fără fluviul Dunărea) sunt estimate la 

1182,3 mil.m3, din care resursele subterane utilizabile sunt de 675 mil.m3 (reprezentând 

57% din resursele teoretice). În spațiul hidrografic administrat de A.B.A. Buzau-Ialomita se 

găsesc un număr de 13 lacuri de acumulare importante (cu suprafața mai mare de 0,5km2): 

Bolboci, Pucioasa, Dridu, Paltinu, Măneciu, Tâncăbeşti, Gheorghe Doja, Fundulea, 

Gurbăneşti, Frăsinet, Iezer, Siriu şi Cândeşti.Totodată există și 20 lacuri naturale (cu 

suprafaţa de peste 0,5 km2) unele cu folosinţă piscicolă (Strachina, Iezer Slobozia Nouă, etc) 

şi terapeutică (Amara, Fundata, etc.). 

În spațiul hidrografic administrat de A.B.A Buzău-Ialomița au fost identificate 161 

corpuri de apă de suprafață,(din care 132 sunt de râuri (38 nepermanente și 94 

permanente) și 29 sunt de tip lacuri (2 lacuri naturale, 4 lacuri naturale puternic modificate, 

10 lacuri de acumulare, 13 lacuri artificiale)  

Cele 161 de corpuri de apă de suprafață (116 naturale şi 45 puternic 

modificate/artificiale) au fost analizate şi caracterizate din punct de vedere al stării 

ecologice/potenţialului ecologic şi al stării chimice (tabelul 2), astfel: 
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- 66 corpuri de apă (reprezentând 56,90% din corpurile de apă naturale, respectiv 41% 

din 161 corpuri de apă) sunt în stare ecologică bună şi 17 corpuri de apă 

(reprezentând 37,78% din corpurile de apă puternic modificate/artificiale, respectiv 

10,56% din 161 corpuri de apă) sunt în potențial ecologic bun;  

- 111 corpuri de apă naturale (reprezentând 95,69% din corpurile de apă naturale şi 

68,94% din totalul corpurilor de apă de suprafață) sunt în stare chimică bună şi 45 

corpuri de apă puternic modificate/artificiale (reprezentând 100% din corpurile de 

apă puternic modificate/artificiale şi 27,95% din totalul corpurilor de apă de 

suprafață) sunt în stare chimică bună. 

Tabelul 2. Rezultatele evaluării stării ecologice/potențialului ecologic și a stării chimice la nivelul 
spațiului hidrografic administrat de A.B.A. Buzău Ialomița 

Corpuri de apă de suprafață 

stare ecologică bună / potențial 
ecologic 

naturale puternic 
modificate 

artificiale total 

râuri lac 
natural 

râuri lac de 
acumulare 

canale și 
derivații 

bună 64 2 5 7 5 83 

moderată 36 8 13 7 8 72 

slA.B.A. 1 5 0 0 0 6 

total 101 15 18 14 13 161 

161  

În urma analizei la nivelul spațiului hidrografic Buzău-Ialomița a celor 161 corpuri de 

apă de suprafață, s-a constatat că 51.55% corpuri de apă ating starea bună globală. 

Starea cantitativă și calitativă pentru toate cele 18 corpuri de apă subterană 

atribuite pe teritoriul A.B.A. Buzău-Ialomița este una bună. 

Situația zonelor protejate în spațiul hidrografic administrat de A.B.A Buzău-Ialomița 

este următoarea: 

- Zone de protecţie pentru captările de apă destinate potabilizării: în anul 2019 

au fost inventariate 555 captări de apă pentru potabilizare. În funcție de sursa 

de alimentare cu apă au rezultat: 

o 30 captări de apă pentru potabilizare din sursele de suprafaţă, din care 27 

pentru alimentarea cu apă a populației și 3 pentru alimentarea cu apă a 

industriei alimentare; dintre acestea un număr de 21 sunt situate pe corpuri 

de apă de suprafață. 

o 525 captări de apă pentru potabilizare din sursele subterane, din care 448 

pentru alimentarea cu apă a populației și 77 pentru alimentarea cu apă a 

industriei alimentare; dintre acestea un număr de 462 sunt situate pe corpuri 

de apă subterane. Volumul total de apă pentru potabilizare captat din sursele 

de suprafaţă a fost de 74,928 mil. m3, iar cel din sursele subterane a fost de 

95,328 mil. m3  

- Zone pentru protecţia speciilor acvatice importante din punct de vedere 

economic: zonele în care se practică pescuitul comercial pentru speciile de peşti 

importante din punct de vedere economic raportate de Agenția Națională pentru 

Pescuit și Acvacultură în anul 2019 sunt reprezentate de Delta Dunării (ARBDD), 
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fluviul Dunărea, râul Prut-confluență Dunăre-râul Elan, lacurile de acumulare 

Stânca-Costești, Călimănești, Movileni, Berești, Răcăciuni, râul Olt 

- Zone destinate pentru protecţia habitatelor şi speciilor unde apa este un factor 

important: ariile naturale protejate care au legătură cu apa identificate au fost 

grupate în 408 zone pentru protecţia habitatelor şi speciilor dependente de apă. 

Suprafaţa acestora este aproximativ 65.095 km2. În ceea ce privește corpurile 

de apă subterană, din cele 115 corpuri de apă subterană freatică, un număr de 

54 au fost identificate cu dependență probabilă de ecosisteme terestre din 141 

situri de importanță comunitară. 

- Zone vulnerabile la nitrați și zone sensibile la nutrienți: România a declarat 

întregul său teritoriu ca zonă sensibilă la nutrienți. 

- Nu au fost desemnate zone pentru îmbăiere. 

3.2. Context socio-economic 

Din punct de vedere administrativ, spaţiul hidrografic Buzău-Ialomița cuprinde 

teritorii din 9 judeţe, respectiv: Călăraşi, Dâmboviţa, Prahova, Ilfov, Ialomiţa, Braşov, 

Covasna, Buzău şi Brăila.  

La nivelul anului 2019 populația totală existentă pe teritoriul administrat de A.B.A. 

Buzău-Ialomița era de circa 2.331.938 locuitori, densitatea populaţiei fiind de 88,10 

loc./km2. Principalele aglomerări urbane sunt Călăraşi, Târgovişte, Fieni, Pucioasa, Ploieşti, 

Câmpina, Slobozia, Urziceni, Ţăndărei, Buzău şi Brăila. 

Gradul de industrializare al spațiului hidrografic administrat de A.B.A. Buzău-

Ialomița este reprezentat de toate ramurile industriale, astfel: extracţia şi prelucrarea 

petrolului, metalurgie, produse chimice, industria extractivă de materiale de construcţii, 

prelucrarea lemnului, industria textilă şi alimentară, agricultura, silvicultura, viticultura etc 

Teritoriul administrat de A.B.A. Buzău-Ialomița este străbătut de drumuri europene, 

autostrăzi, drumuri naţionale, judeţene şi comunale. Lungimea totală drumurilor naţionale 

şi europene însumează aproximativ 500 km. Spaţiul hidrografic administrat de A.B.A. Buzău-

Ialomiţa dispune şi de căi navigabile, reprezentate de 7 zone navigabile (Brăila - Gura 

Siretului, Brăila - Vadu Oii, Brăila - Pod Giurgeni, Braţ Măcin, limita judeţului Brăila - Pod 

Feteşti, km 450 - Dunăre, Gura Borcei) ce însumează cca. 550 km şi de cele 3 porturi fluviale 

(2 pe Braţul Borcea - Portul Călăraşi şi Portul Industrial Călăraşi şi 1 pe Dunăre – Portul 

Olteniţa). 

Potențialul turistic beneficiază de un potenţial valoros datorită peisajului natural, 

ape minerale, mofete, precum şi existenţa unor monumente istorice. Turismul are tradiţii 

balneare, prin prezenţa unor staţiuni balneo-climaterice de interes internaţional, naţional 

şi local (Complexul Băile Minerale Telega, Breaza, Sinaia, Buşteni, Azuga şi Predeal). Alte 

atracţii turistice sunt: rezervaţiile naturale “Zanoaga”, “Peştera Ialomicioarei”, vulcanii 

noroioşi de la Pâclele Mari şi Pâclele Mici etc. 

Teritoriul spațiului hidrografic administrat de A.B.A. Buzău-Ialomița găzduiește 

numeroase obiective turstice: Lacul Vulturilor, Barajul Mâneciu, Barajul Paltinu, Barajul şi 

lacul Siriu, Cascada Caşoca, Mina de Sare de la Slănic Prahova, Valea Prahovei, Munţii Bucegi 

cu Vârful Caraiman şi Vârful Babele, Cheile Doftanei, Lacul Amara. 
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3.3. Infrastructura de protecție împotriva inundațiilor 

În spațiul hidrografic administrat de A.B.A. Buzău-Ialomița există un număr de 275 

acumulări permanente şi 2 acumulări nepermanente. Dintre acestea, 20 acumulări sunt în 

administrarea Administraţia Naţională „Apele Române” - A.B.A Buzău-Ialomița, 7 acumulări 

deținute în concesiune de către Hidroelectrica S.A. - Sucursala Hidrocentrale Curtea de 

Argeș, iar restul acumulărilor sunt administrate sau deținute de terți (ex: Societăți Piscicole, 

primării, agenți economici, persoane fizice). Se face precizarea că pe teritoriul spațiului 

hidrografic administrat de A.B.A. Buzău-Ialomița se află în exploatare un număr de 11 baraje 

de categorie A și B, respectiv un număr de 264 baraje de categorie C și D. Principalele lucrări 

existente în spațiul hidrografic administrat de A.B.A. Buzău-Ialomița sunt prezentate 

schematic în Figura 4. 

 

Figura 4. Schema de gospodărire a apelor existentă în spațiul hidrografic administrat de A.B.A. 
Buzău-Ialomița 

3.4. Sistemul de avertizare – alarmare 

Managementul Situațiilor de Urgență se asigură de către componentele Sistemului 

Naţional de Management al Situaţiilor de Urgenţă, potrivit prevederilor Ordonanței de 

Urgență a Guvernului României nr. 1/2014 privind unele măsuri în domeniul managementului 

situațiilor de urgentă, precum și pentru modificarea și completarea Ordonanței de urgentă 

a Guvernului nr. 21/2004 privind Sistemul National de Management al Situatiilor de Urgentă, 

ale Legii 15/2005 pentru aprobarea Ordonanței de urgentă a Guvernului nr. 21/2004 cu 
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modificările și completările ulterioare, precum și ale Ordinului Comun al Ministerului Apelor 

și Pădurilor și Ministrului Afacerilor Interne nr. 459/78/2019 pentru aprobarea documentului 

„Regulamentul privind gestionarea situațiilor de urgență generate de fenomene 

hidrometeorologice periculoase având ca efect producerea de inundații, secetă 

hidrologică,precum și incidente/accidente la construcțiile hidrotehnice, poluări accidentale 

pe cursurile de apă și poluări marine în zona costieră”. 

Principiile managementului situaţiilor de urgenţă sunt următoarele: 

- previziunea şi prevenirea; 

- prioritatea potecţiei şi salvării vieţii omeneşti; 

- respectarea drepturilor şi libertăţilor fundamentale ale omului; 

- asumarea responsabilităţii gestionării situaţiilor de urgenţă de către autorităţile 

administraţiei publice; 

- cooperarea la nivel naţional, regional şi internaţional cu organisme şi organizaţii 

similare; 

- transparenţa activităţilor desfăşurate pentru situaţii de urgenţă, astfel încât acestea 

să nu conducă la agravarea efectelor produse; 

- continuitatea şi gradualitatea activităţilor de gestionare a situaţiilor de urgenţă, de 

la nivelul autorităţilor administrative publice locale până la nivelul autorităţilor 

administraţiei publice centrale, în funcţie de amploarea şi intensitatea acestora; 

- operativitatea, conlucrarea activă şi subordonarea ierarhică a componentelor 

Sistemului Naţional. 

Sistemul actual de avertizare - alarmare a populației în aval de construcţiile 

hidrotehnice permite o alarmare preventivă a populaţiei în cazul apariției unei situații de 

urgență. Pentru integrarea actualului sistem de avertizare - alarmare al Administraţiei 

Naţionale „Apele Române”, cât și cel actual al Hidroelectrica S.A. cu cel al I.S.U.J. este 

necesar modernizarea acestuia şi completarea lui în zonele în care nu satisface pe deplin 

cerințele. 

Din 4 în 4 ani, Administrația Bazinală de Apă Buzău-Ialomița actualizează Planul 

bazinal de apărare împotriva inundațiilor, fenomenelor hidrometeorologice periculoase 

având ca efect producerea de inundații, secetă hidrologică, incidente/accidente la 

construcții hidrotehnice, poluări accidentale ale cursurile de apă. Sistemele de  Gospodărire 

a Apelor, ce se află în subordinea ABA Buzău-Ialomița, sunt responsabile de actualizarea 

Planurilor județene  de apărare împotriva inundațiilor, fenomenelor hidrometeorologice 

periculoase având ca efect producerea de inundații, secetă hidrologică, 

incidente/accidente la construcții hidrotehnice, acestea asigurând, la cerere,  suport tehnic 

Comitetelor Locale pentru Situații de Urgență, pentru actualizarea  planurilor locale de 

apărare împotriva inundațiilor. 

În vederea prevenirii inundațiilor, A.B.A. Buzău-Ialomița are 1 plan bazinal de 

apărare împotriva inundațiilor, 6 planuri județene, 2 planuri de sisteme hidrotehnice și 445 

planuri locale (87 județul Buzău, 104 județul Prahova,44 județul Brăila, 55 județul Calărași, 

66 în județul Ialomița și 89 în județul Dâmbovița). 
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3.5. Sistemul informational hidrometeorologic 

Schema sistemului informaţional hidrometeorologic pe ansamblul, conţine informații 

cu privire la autoritățile responsabile în managementul riscului la inundații: 

- Administrația Națională de Meteorologie, inclusiv Centrele de Meteorologie 

Regională, Institutul Național de Hidrologie și Gospodărire a Apelor de la care se 

declanșează primele informații/avertizări meteorologice și hidrologice; 

- Instituțiile/autoritățile publice centrale de la nivel național cu funcții de sprijin 

importante în gestionarea situațiilor de urgență generate de inundații; 

- Administrația Națională "Apele Române" (A.N.A.R./A.B.A./S.G.A./S.H.I.) 

implicate în gestionarea situațiilor de urgență generate de inundații; 

- Comitetele Județene pentru Situații de Urgență; 

- Inspectoratele pentru Situații de Urgență Județene; 

- Comitetele Locale pentru Situații de Urgență precum și alte obiective situate în 

zonele de risc. 

Informaƫiile de bază necesare sistemului informaƫional hidrometeorologic al 

gospodăririi apelor pe suprafaƫa administrată de A.B.A. Buzău-Ialomița, provin de la: 

- 1 radar meteorologic (Băneasa); 

- 55 staƫii hidrometrice ale A.B.A. Buzău-Ialomiƫa; 

- 142 staƫii pluviometrice ale A.B.A. Buzău-Ialomiƫa; 

- 20 staƫii meteorologice ale C.M.R. / A.N.M.; 

- 3 staƫii pluviometrice ale C.M.R. / A.N.M.; 

La nivelul S.G.A.-urilor, monitorizarea cantitativă a resurselor de apă se realizează 

prin sistemele proprii ale S.G.A.-urilor şi se centralizează la nivelul dispeceratului A.B.A. 

Buzău - Ialomița și apoi la nivelul dispeceratului central din A.N.A.R., astfel: 

- S.G.A. Buzău realizează monitorizarea prin: 

o 16 staƫii hidrometrice din care 15 sunt automatizate; 

o 34 staƫii pluviometrice din care 23 sunt automatizate; 

o 6 staƫii meteorologice ale C.M.R. / A.N.M.;  

- S.G.A. Dâmboviƫa realizează monitorizarea prin: 

o 14 staƫii hidrometrice din care 8 sunt automatizate; 

o 18 staƫii pluviometrice din care 14 sunt automatizate; 

o 2 staƫii meteorologice ale C.M.R. / A.N.M.; 

- S.G.A. Ialomiƫa realizează monitorizarea prin: 

o 5 staƫii hidrometrice din care 5 sunt automatizate; 

o 18 staƫii pluviometrice din care 5 sunt automatizate; 

o 4 staƫii meteorologice ale C.M.R. / A.N.M.; 

- S.G.A. Prahova realizează monitorizarea prin: 

o 19 staƫii hidrometrice din care 14 sunt automatizate; 

o 42 staƫii pluviometrice din care 20 sunt automatizate; 

o 5 staƫii meteorologice ale C.M.R. / A.N.M.; 

o 3 staƫii pluviometrice ale C.M.R. / A.N.M.; 
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- S.G.A. Brăila realizează monitorizarea prin: 

o 1 staƫii hidrometrică neautomatizată; 

o 12 staƫii pluviometrice neautomatizate; 

o 1 staƫii meteorologice ale C.M.R. / A.N.M.; 

- S.G.A. Călăraşi realizează monitorizarea prin: 

o 18 staƫii pluviometrice neautomatizate; 

o 2 staƫii meteorologice ale C.M.R. / A.N.M. 
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4. Sinteza evaluării preliminare a riscului la inundații 
din ciclurile I și II 

4.1. Rezultate E.P.R.I. din ciclurile anterioare (I și II) 

Un prim pas în implementarea Directivei privind inundațiile în România l-a 

reprezentat desemnarea autorităților responsabile, managementul inundațiilor realizându-

se la nivelor celor 12 UoM ale României, respective 11 A.B.A. si fluviul Dunărea în februarie 

2010. 

În primul ciclu, pe baza unui inventar al inundațiilor majore produse între 1970-2010 

și ținând cont de criteriile hidrologice și de cele referitoare la pagube, în România s-au 

identificat 36 de inundații semnificative pentru râurile interioare și 3 pentru fluviul Dunărea 

(figura 3). Pe baza acestor evenimente stabilite au fost desemnate 375 zone APSFR pentru 

râurile interioare și 24 pentru fluviul Dunărea. Lungimea totală ale acestor zone APSFR fiind 

de 17.520 km. Rezultatele acestei etape au fost raportate la Comisia Europeană în martie 

2012. 

În cel de al doilea ciclul a fost îmbunătățit cadrul metodologic pe baza proiectelor 

recente și a studiilor de cercetare, astfel fiind identificate 54 de inundații semnificative 

(din care 32 din surse fluviale și 22 din surse pluviale), care au avut loc între anii 2010 - 

2016 și 64 inundații viitoare potențial semnificative (figura 3), desemnând 153 de noi APSFR. 

Numărul total al zonelor APSFR în cel de-al doilea ciclu a crecut de la 375 din ciclul I la 526. 

Lungimea totală a zonelor APSFR din ciclul II este de 19.482 km (incluzând fluviul Dunărea). 

Rezultatele au fost raportate către Comisia Europeană în septembrie 2019. 

 

Figura 5. Evenimentele istorice semnificative la nivel național în primele două cicluri de 
implementare 

Pentru A.B.A. Buzău-Ialomița au fost identificate 3 evenimente istorice semnificative 

fluviale în Ciclul I și 4 în Ciclul II (din care 3 din sursă fluvială și 1 din sursă pluvială) (Figura 

6) și 10 evenimente potențiale viitoare din sursă fluvială. 
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Figura 6. Evenimentele istorice semnificative identificate în primele două cicluri de implementare 
– A.B.A. Buzău Ialomița
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Procesul de raportare fiind unul ciclic (la fiecare 6 ani) a permis ca analiza și 

rezultatele să fie revizuite, astfel că la nivel național zonele A.P.S.F.R. au suportat 

modificări între cele două cicluri (Figura 7), după cum urmează: 

- 305 zone A.P.S.F.R. din Ciclul II au aceeași lungime ca în primul ciclu, 

- 35 zone A.P.S.F.R. din Ciclul I au fost extinse ca lungime în Ciclul II, 

- 31 zone A.P.S.F.R. din Ciclul I au fost reduse ca lungime în Ciclul II, 

- 2 zone A.P.S.F.R. pentru râurile interioare din Ciclul I au fost unite în Ciclul II, 

- 23 zone A.P.S.F.R. aferente Fluviului Dunărea din Ciclul I au fost unite în Ciclul II, 

- 1 zonă A.P.S.F.R. a fost eliminat în Ciclul I (prin implementarea de măsuri și prin 

modelare hidraulică s-a stabilit că riscul semnificativ nu mai există pentru în această 

zonă A.P.S.F.R.). 

 

Figura 7. Zonele A.P.S.F.R. la nivel național desemnate în primele două cicluri de implementare 

Pentru A.B.A. Buzău-Ialomița au fost desemnate 16 zone A.P.S.F.R. fluviale în Ciclul 

I și 28 zone A.P.S.F.R. în Ciclul II (din care 27 fluviale și 1 pluvială) (figura 8). 
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Figura 8. Zone A.P.S.F.R. definite în primele două cicluri de implementare – A.B.A. Buzău Ialomița 
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4.2. Recomandări pentru Ciclul III 

Comisia Europeană a evaluat procesul de implementare a ciclului II al Directivei 

Inundații și a elaborat o serie de rapoarte și documente. Rezultatele analizei implementării 

primei etape a Directivei Inundații 2007/60/CE în România sunt prezentate în Raportul CE 

Assessment of Member State Second Cycle Preliminary Flood Risk Assessments and Areas of 

Potential Significant Flood Risk under the Floods Directive – Romania. În acest raport au 

fost menționate bunele practice dar și lipsuri identificate în ciclul II (figura 9) și s-au făcut 

o serie de recomandări pentru ciclul III, respectiv: 

- dezvoltarea unei abordări mai robuste pentru evaluarea riscului la inundații pluviale, 

- atenție suplimentară a modului în care schimbările climatice și alte evoluții pe 

termen lung vor afecta probabil riscul la inundații în zonele A.P.S.F.R., 

- mai multe considerații și distincții între inundațiile prezente/viitoare și inundațiile 

semnificative prezente/viitoare, respectiv între riscul semnificativ la inundații 

existent în prezent într-o zonă APSFR sau riscul semnificativ la inundații care ar 

putea apărea în viitor într-o zonă APSFR (luând în considerare evoluții pe termen 

lung). 

 

Figura 9. Bune practice și lipsuri identificate de CE în etapa 1 a ciclului II de implementare a 
Directivei Inundații în România 

În rapoartele tehnice realizate în cadrul proiectului RO-FLOODS1 se regăsesc o serie 

de concluzii / recomandări pentru ciclul III. Referitor la actualizarea evaluării preliminare 

a riscului la inundații se menționează că numărul de zone APSFR comparabile să fie un număr 

ușor de gestionat (fără a omite zonele care ar putea fi evaluate în detaliu) pentru a evita 

ca aplicarea metodologiei de identificare a acestora să devină problematică din cauza 

diferențelor substanțiale ca mărime a zonele APSFR. Multe dintre aceste zone APSFR 

 
1 RO-FLOODS - Întărirea capacității autorității publice centrale în domeniul apelor în scopul implementării etapelor a 2-a si 
a 3-a ale Ciclului II al Directivei Inundații, Cod SIPOCA 734 Cod MySmis 2014 130033, cu sprijinul World Bank România 
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definite în ciclul II de fapt reprezentau zone cu risc redus, care nu justificau neapărat o 

planificare intensă și extrem de detaliată a resurselor, așa cum solicită Directiva Inundații. 

O altă recomandare se referă la îmbunătățirea managementului datelor și 

consolidarea capacităților tehnice folosite în acest scop. Inclusiv pentru această etapă 

crearea unei baze de date naționale actualizabilă cu informații / date referitoare la 

inundații este deosebit de utilă și necesară în schimbul de informații dintre Administrațiile 

Bazinale de Apă, Administrația Națională “Apele Române”, Institutul Național de Hidrologie 

și Gospodărire a Apelor și Ministerul Mediului, Apelor și Pădurilor. 

Referitor la analiza inundațiilor din sursă mixtă, este indicată configurarea modelelor 

pentru estimarea concomitentă atât a riscului la inundații din surse pluviale, cât și a celui 

din surse fluviale/zone litorale, astfel, ar putea fi oferită o analiză completă a riscului la 

inundații pentru orice zonă A.P.S.F.R. 

Continuarea realizării măsurătorilor privind nivelul valurilor și al apei pe 

platforma(ele) din offshore vor permite actualizarea și validarea hidrologiei pentru 

modelele zonei litorale. 

Se recomandă deasemenea, inițierea procesului de colectare a datelor necesare 

pentru toate locațiile identificate utilizate pentru simulările de breșe care vor putea să ducă 

la generarea unor curbe de fragilitate mai precise. 
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5. Evenimente istorice semnificative de inundații în 
Ciclul III 

5.1. Identificarea inundaţiilor istorice semnificative 

Articolul 4.2.b din Directiva Inundații 2007/60/C.E. prevede necesitatea realizării 

unei descrieri a inundațiilor care au survenit în trecut și care au avut efecte negative 

semnificative asupra sănătății umane, a mediului, a patrimoniului cultural și a activității 

economice și pentru care probabilitatea unor evenimente viitoare similare este încă 

relevantă, inclusiv în ceea ce privește dimensiunile inundațiilor și traseele acestora, precum 

și o evaluare a efectelor negative pe care le-au produs. Evenimentele semnificative 

identificate trebuie să includă inundații cauzate de râuri, torenți de munte, cursuri de apă 

intermitente de tip mediteraneean și inundații produse de mare în zonele costiere, inclusiv 

inundațiile produse de incapacitatea de preluare a apelor pluviale. 

În vederea pregătirii datelor necesare identificării evenimentelor semnificative 

pentru Ciclul III de raportare al Directivei Inundații 2007/60/EC au fost analizate 

informațiile privind inundațiile istorice produse pe teritoriul României în perioada 2017 - 

2022. Aceste informații au avut ca sursă Rapoartele de sinteză privind apărarea împotriva 

inundațiilor, accidentelor la construcțiile hidrotehnice întocmite la nivel județean pentru 

fiecare eveniment, conform prevederilor din Anexa 9 la Ordinul comun MAP/MAI 

nr.459/78/2019. 

" Art.1 (1) Rapoartele de sinteză se întocmesc de către Grupul de Suport Tehnic din 

cadrul Comitetului Judeţean pentru Situaţii de Urgenţă, prin grija Sistemului de Gospodărire 

a Apelor; 

(2) În funcție de pagubele înregistrate și raportate de Comitetul Local pentru Situaṭii 

de Urgenṭă, prefectul, în calitatea sa de președinte al Comitetului Judeṭean pentru Situaṭii 

de Urgenṭă, numește, prin ordin, comisia de specialitate pe domeniile de competență ale 

instituțiilor cu responsabilități în Comitetul Judeṭean pentru Situaṭii de Urgenṭă (construcţii 

civile/industriale/ hidrotehnice, agricol, drumuri, reţele electrice, telefonice, edilitar-

gospodăreşti altele);  

(3) Componența comisiilor de evaluare, precum și obligația asumării documentelor 

întocmite de către acestea sunt stabilite conform prevederilor art.107, alin.(1) și alin.(2) 

din prezentul regulament; 

(4) Rapoartele de sinteză se întocmesc pe baza Proceselor verbale de constatare şi 

evaluare a pagubelor produse în urma fenomenelor hidrometeorologice periculoase 

întocmite conform Anexei nr.11 la prezentul regulament de către comisiile menționate 

anterior; 

(5) Rapoartele de sinteză se propun spre aprobare de către vicepreședinții 

Comitetului Judeţean/Municipiului Bucureşti pentru Situaţii de Urgenţă, respectiv 

președintele Consiliului Județean și  inspectorul șef al  Inspectoratului pentru Situații de 

Urgență Județean, se aprobă de către preşedintele Comitetului Judeţean/Municipiului 
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Bucureşti pentru Situaţii de Urgenţă și se semnează de către directorul Sistemului de 

Gospodărire a Apelor, în calitatea sa de şef al Grupului de Suport Tehnic şi se transmit în 

termen de maxim 30 de zile de la încetarea fenomenelor." 

Informațiile privind evenimentele hidrometeorologice înregistrate în perioada 2017 

- 2022 au fost furnizate de către Administrația Națională „Apele Române”, atât sub formă 

de baze de date (machete tabelare, fisiere de tip *.xls/an) cât și documente (rapoarte de 

sinteză) în format *.pdf. Machetele tabelare conțin informații din rapoartele de sinteză 

privind perioada în care s-a produs evenimentul, unitățile administrativ teritoriale si 

localitățile afectate, cursurile de apă, cauzele producerii evenimentului (revărsare cursuri 

de apă, blocaje de ghețuri sau plutitori, scurgeri de pe versanți, torenți, băltiri, 

incapacitate de preluare a rețelei de canalizare, alte cauze), pagubele înregistrate (nr. 

victime omenești, nr. populație sinistrată, gospodării afectate, obiective socio-economice, 

administrative, infrastructură de transport, construcții hidrotehnice afectate, etc.) și 

estimarea costului pagubelor produse conform competențelor comisiei de evaluare numite 

de către Prefectul județului, în calitatea sa de președinte al Comitetului Județean pentru 

Situații de Urgență. 

Pentru a permite interogări necesare și pentru a fi transpusă în mediul GIS, structura 

tabelară cu informațiile referitoare la inundațiile produse în perioada 2017 – 2022 a fost 

modificată, respectiv au fost atribuite câmpuri unice pentru toate informațiile și au fost 

inserate coloane noi pentru informații noi (indicatori necesari completării bazei de date a 

Uniunii Europene, staţii hidrometrice, debite maxime instantanee lunare, debite maxime 

istorice și anuale, debite cu probabilitatea de apariţie de 10% și de 1% etc.). Totodată, au 

fost revizuite și corectate denumiri și coduri. 

La nivelul fiecărei Administrații Bazinale de Apă, localitățile în care s-au înregistrat 

pagube în urma unui eveniment de inundare au fost încadrate pe evenimente istorice, ținând 

cont de data producerii evenimentelor, respectiv data de început și sfârșit. La nivel național 

au fost identificate 85 evenimente istorice din revărsare și 122 evenimente istorice din alte 

surse, altele decât revărsarea, prezentate în figura 10 și tabelul 3. 

 

Figura 10. Evenimente istorice de inundații produse din revarsarea cursurilor de apă 
(cadastrate și necadastrate) și alte surse de inundare la nivel național produse în perioada 2017-

2022 
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Tabel 3. Centralizator la nivel național al evenimentelor istorice de inundații produse din 
revarsarea cursurilor de apă (cadastrate și necadastrate) și alte surse de inundare produse în 

perioada 2017-2022 

Administrația 
Bazinală de Apă 

Evenimente semnificative 
preliminare din revărsare 

total 

Evenimente semnificative 
preliminare din alte surse 

total 

2
0
1
7
 

2
0
1
8
 

2
0
1
9
 

2
0
2
0
 

2
1
2
1
 

2
0
2
2
 

2
0
1
7
 

2
0
1
8
 

2
0
1
9
 

2
0
2
0
 

2
1
2
1
 

2
0
2
2
 

Someş-Tisa 2 1 2 3 1 4 13 1 3 2 3 3 1 13 

Crișuri 1 3 2 1 1 0 8 0 2 2 2 3 0 9 

Mureș 5 2 2 2 2 1 14 2 2 3 2 5 1 15 

Banat 0 1 0 1 0 1 3 0 1 0 2 0 0 3 

Jiu 1 1 0 1 2 0 5 4 2 2 1 1 2 12 

Olt 2 2 2 2 3 1 12 2 3 2 2 2 0 11 

Argeș-Vedea 1 1 2 1 1 2 8 0 2 3 2 2 1 10 

Buzău-Ialomița 0 1 2 1 3 2 9 1 2 2 3 3 1 12 

Siret 2 1 2 2 2 0 9 1 1 2 3 4 2 13 

Prut-Bârlad 0 0 1 1 0 1 3 2 2 3 1 3 2 13 

Dobrogea-Litoral 0 0 0 0 0 1 1 1 2 3 2 1 2 11 

total 14 13 15 15 15 13 85 14 22 24 23 27 12 122 

85 122 

Identificarea evenimentelor semnificative de inundare din sursă fluvială ce au 

avut loc în perioada 2017 – 2022 și cartografierea acestora s-a realizat în mediul GIS prin 

realizarea de corespondețe/legături între localități (cele în care s-au înregistrat pagube 

asupra sănătății umane, activității economice, obiectivelor culturale) și cursuri de apă (care 

au produs evenimentul de inundare și în urma căruia s-au înregistrat pagube în localitățile 

respective) în urma căruia au rezultat sectoare de cursuri de apă (pentru care s-a aplicat 

criteriul de evaluare a pagubelor/consecințelor) și mai departe cu stații hidrometrice (la 

care s-a aplicat criteriul hidrologic). 

Cadrul metodologic de identificare a evenimentelor semnificative din sursă fluvială 

pentru Ciclul III nu a suferit modificări față de Ciclul II și este prezentat în figura 11. 
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Figura 11. Etapele parcurse pentru 
identificarea evenimentelor semnificative din 
sursă fluvială în Ciclul III al Directivei Inundații 
2007/60/CE 

Criteriul de evaluare a consecințelor pentru identificarea evenimentelor 

semnificative (conform Metodologiei de identificare și desemnare a inundațiilor 

semnificative utilizat în cadrul Ciclului II de implementare a Directivei Inundații 

2007/60/EC) cuprinde 2 indicatori: indicatorul populație și indicatorul socio-economic. Cei 

doi indicatori s-au calculat ca medie ponderată a pagubelor provocate de producerea 

fenomenului de inundare (tabelul 4). Localitățile semnificativ afectate au fost 

identificate/selectate dacă au îndeplinit cel puțin una dintre următoarele condiții: 

- indicatorul populației este diferit de 0 - aceste fiind considerat criteriu prioritar; 

- indicatorul socio-economic are valori mai mari de 50. 
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Tabelul 4. Categoriile de consecințele negative (pagubele) înregistrate și ponderile aferente 

aplicate la nivel de localitate, la nivel naţional în scopul identificării evenimentelor semnificative 

Nr. Consecințele negative ale inundațiilor / Obiectivele afectate Ponderea 

Indicator populaţie - Ip 

𝑶𝒑𝒊 𝒑𝒑𝒊 

1 Număr victime 60 

2 Număr sinistrați 15 

3 Număr case distruse 25 

Indicator socio-economic – Is-e 

𝑶𝒔−𝒆𝒊 𝒑𝒔−𝒆𝒊 

4 Număr case avariate 9 

5 Număr anexe gospodărești distruse 7 

6 Număr anexe gospodărești avariate 1 

7 Număr obiective socio-economice administrative 13.5 

8 Număr obiective culturale 5 

9 Număr poduri 7 

10 Număr podețe 2 

11 Număr kilometri de drumuri naționale avariate 4 

12 Număr kilometri de drumuri naționale distruse 12 

13 Număr kilometri de drumuri județene avariate 3 

14 Număr kilometri de drumuri județene distruse 9 

15 Număr kilometri de drumuri comunale 2 

16 Număr kilometri de străzi 6 

17 Număr kilometri de drumuri forestiere 0,3 

18 Număr kilometri de căi ferate 11 

19 Număr hectare de teren arabil 0,2 

20 Număr hectare de pășuni - fânețe 0,1 

21 Număr hectare de păduri 0,1 

22 Număr kilometri de rețele de alimentări cu apă 1 

23 Număr kilometri de rețele de canalizare 1 

24 Număr fântâni 1 

25 Număr animale moarte 0,1 

26 Număr construcții hidrotehnice 0,3 

27 Număr kilometri de rețele electrice 0,5 

28 Număr kilometri de rețele telefonice 0,2 

29 Număr kilometri de rețele gaze naturale 0,5 

După ce au fost identificate localitățile afectate de inundații din perioada 2017 - 

2022, în special a celor care întrunesc criteriul de evaluare a consecințelor/pagubelor 

pentru identificarea evenimentelor semnificative, s-a trecut la identificarea și delimitarea 

sectoarelor cursurilor de apă care au produs pagube semnificative asupra sănătății umane, 

mediului, patrimoniului cultural și activității economice prin revărsarea lor și pentru care 

este încă relevantă probabilitatea producerii unor evenimente viitoare similare. Totalitatea 

localităţilor dintr-un eveniment care îndeplinesc criteriile de pagube au determinat 

selectarea unor sectoare de cursuri de apă ca fiind afectate de inundații semnificative. 

După finalizarea aplicării criteriului de evaluare a consecințelor a fost aplicat și 

criteriul hidrologic, în scopul stabilirii evenimentelor semnificative finale. Acest criteriu 

hidrologic a presupus utilizarea valorilor debitelor maxime înregistrate cu frecvenţa de 

apariţie mai mică de 10% (aceeași probabilitate de apariţie ca şi în cazul Ciclului II). 
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În schimb, delimitarea sectoarelor cursurilor de apă afectate de inundaţii 

semnificative din fluvial s-a realizat prin analiza debitelor maxime înregistrate în perioada 

unui eveniment la toate staţiile hidrometrice şi în special la staţiile hidrometrice aflate pe 

sectoarele cursurilor de apă afectate sau în apropierea acestora. Pentru aceste stații au fost 

determinate frecvenţele de apariţie a debitelor maxime înregistrate în luna producerii 

evenimentul istoric semnificativ asociat. (analiza coeficienţii moduli Q10% (k10%) mai mari 

de 0,5). În urma acestei analize au rezultat la nivel național 247 de evenimente 

semnificative din fluvial sau din fluvial șI pluvial ce au avut loc pe 297 de sectoare de cursuri 

de apă, acestea fiind prezentate la nivel național în figura 12. 

Pentru fiecare eveniment semnificativ identificat s-au stabilit sursele, mecanismul 

si caracteristicile inundației, care pot fi: 

- sursa inundației: 

o fluvială, 

o pluvială, 

o apă freatică sau subterană, 

o marina, 

o barare artificială – infrastructura de apărare, 

o altele. 

- mecanismul inundației: 

o depășirea capacității de transport a albiei, 

pentru A.P.S.F.R.-urile care au sursă fluvială, 

o depășirea infrastructurii de apărare (în special diguri), 

pentru A.P.S.F.R.-uri care au peste 12 km de tronson îndiguit sau au lungimi 

cuprinse între 6 - 12 km și peste 30 % din tronson este îndiguit, 

o distrugerea infrastructurii de apărare, 

în general, pentru zone cu localități importante, apărate prin îndiguiri, unde 

posibilele breșe ale digurilor ar putea conduce la consecințe semnificative, 

o blocare / restricționare, 

pentru A.P.S.F.R.-urile care au sursă pluvială, 

o altele. 

- caracteristici ale inundației: 

o viitură rapidă (flash flood), 

pentru cursuri de apă cu bazin hidrografic care având o pantă medie > 140, o 

altitudine medie > 300 m și o suprafață de bazin < 500 km2, 

o viitură de primăvară cauzată de topirea zăpezii, 

pentru cursuri de apă cu bazin hidrografic având o altitudine medie > 400 m și o 

suprafață de bazin > 2000 km2, 

o viitură cu dezvoltare (timp de creștere) rapidă, alta decât viitura rapidă, 

pentru cursuri de apă cu bazin hidrografic având o pantă medie > 80 și o suprafața 

de bazin < 500 km2 și cărora nu le-a fost asociată caracteristica de viitură rapidă, 

o viitură cu timp de creștere mediu, 

pentru cursuri de apă: 
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▪ cu bazin hidrografic având o pantă medie > 40 și o suprafață de bazin < 700 

km2, și cărora nu le-a fost asociată caracteristica de viitură rapidă sau viitură 

cu alt tip de timp de creștere, 

▪ cu bazin hidrografic având o pantă medie > 60 și o suprafață de bazin < 8000 

km2, și cărora nu le-a fost asociată caracteristica de viitură rapidă sau viitură 

cu alt tip de timp de creștere, 

o viitură cu timp de creștere mic, 

pentru cursuri de apă pentru al căror bazin hidrografic nu a fost definit un timp 

de creștere din cele menționate anterior, 

o altele. 

Consecințele fenomenului de inundație sunt evaluate pe tipuri de pagube potențiale 

asociate evenimentului istoric. Conform Directivei Inundații 2007/60/C.E., acestea se referă 

la: 

- sănătate umană și includ efectele impactului imediat sau consecvent asupra 

populației care pot apărea din cauza poluării sau întreruperii alimentării cu apă și 

tratarea acesteia, victime și asistență medicală și asupra obiectivelor sociale precum 

perturbarea activități administrațiilor locale, a unităților pentru situații de urgență, 

învățământ, sănătate și asistență socială, 

- mediu și includ ariile protejate desemnate conform cerințelor Directivei Habitate 

92/43/C.E.E. și Directivei Pasări 2009/147/C.E. (SCI - Sites of Community Importance 

/ Situri de Importanță Comunitară, SAC - Special Areas of Conservation / Arii Speciale 

de Conservare, SPA - Special Protected Areas / Arii de Protecţie Specială 

avifaunistică etc.) sau zonele de protecţie a captărilor pentru potabilizare, surse 

potenţiale de poluare punctuale sau difuze, 

- patrimoniu cultural și includ situri arheologice / monumente, situri arhitecturale, 

muzee, situri spirituale și clădiri, 

- activități economice și includ unitățile de locuit și anexele acestora, infrastructura 

de utilități publice, infrastructura de producere și transport a energie electrice, 

infrastructura de transport rutier și feroviar și infrastructura de telecomunicații, 

utilizarea terenurilor în scopuri agricole și silvice, activitățile economice precum 

producție, comerț și servicii. 

La nivelul A.B.A. Buzău Ialomița pentru perioada 2017 – 2022 nu s-au identificat 

inundații semnificative din băltiri sau din subteran, barare artificială – infrastructura de 

apărare. 
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Figura 12. Evenimente istorice semnificative din sursă fluvială produse în perioada 2017 – 2022 și sectoarele de cursuri de apă aferente, la nivel naţional 
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5.2. Descrierea evenimentelor de inundații din perioada 2017 - 2022 

Principalele evenimente de inundații ce au avut loc în perioada 2017-2022 la nivelul 

teritoriul administrat de A.B.A. Buzău - Ialomița sunt prezentate în continuare. 

În perioada 31.05-06.06.2019, datorită precipitațiilor abundente înregistrate pe 

teritoriul judeţului Prahova, s-au produs creşteri de debite pe râurile interioare şi pe 

afluenţii de ordin inferior ai acestora, formaţiuni torenţiale, văi/vâlcele de apă 

nemonitorizate hidrometric. Iese în evidență viitura produsă în data de 31/05/2019 pe 

cursul superior al r. Cricovul Sărat și afluenți (r. Lapoș - cadastrat și r. Miresu curs de apa 

necadstrat). Ca urmare a revărsării acestora și a scurgeri de pe versanți/formațiuni 

torențiale, în comunele Lapoș, Sângeru, Iordăcheanu s-au înregistrat pagubele: 4 victime 

omenești, 8 case distruse, 11 case avariate, 8 poduri și 3 podețe, 0,8 km drumuri județene, 

4,5 km drumuri comunale și 10,05 km locale, 4 fântâni, 100 ha teren arabil, 0,36 km apărări 

de mal, 0,76 km strazi, 4 autoturisme, 544 m aparare de mal stâng râu Cricovul Sărat, canal 

de deviere, saltea de gabioane, pereu din piatra bruta- L=110 m, gabioane din piatra cu 

plasa de sârma protectie taluz 140 m, 14 epiuri. 

Măsurătorile (profile transversale și pante), realizate de către Staţia Hidrologică 

Ploieşti în colaborare cu Serviciul Prognoze Bazinale, Hidrologie și Hidrogeologie, au permis 

reconstituirea debitelor maxime în 6 secțiuni, din care 3 amplasate pe r. Cricovul Sărat și 

câte una pe afluenți (Lapoș, Mireșu și Salcia). Pe râul Cricovul Sărat s-au atins sau chiar 

depășit debitele maxime cu probabilitatea de 2% în amonte de confluență cu Salcia, iar în 

aval de confl. cu Salcia, acestea s-au situat între probabilitățile de 2% și 5%.  

Pe afluenții Lapoș și Mireșu s-au depășit debitele maxime cu probabilitatea de 1%. 

Aceste debite au fost mult amplificate de blocajele înregistrate la poduri, ele nefiind 

justificate 100% de precipitațiile înregistrate în aceste subbazine (80-100 l/mp). 

Totodata pe râul Cricovul Sarat s-au mai înregistrat viituri și în martie 2018, în 

decembrie 2020 când s-a depășit cota de inundație la staţia hidrometrică Ciorani pe r. 

Cricovul Sarat, pagube produse: 544 m aparare de mal stâng, râu Cricovul Sărat, canal de 

deviere, saltea de gabioane, pereu din piatra bruta- L=110 m, gabioane din piatra cu plasa 

de sârma protectie taluz 140 m, 14 epiuri detinator SGA Prahova. 

În urma precipitatiilor căzute pe teritoriul judeţului Prahova, în perioada 21.06-

26.06.2019 s-a format o viitura pe r. Drajna – afluent al râului Teleajen. La stația 

hidrometrică Vălenii de Munte, amplasată pe r. Teleajen, în aval de confluența cu Drajna s-

a înregistrat un debit maxim de 224 mc/s. Pagubele înregistrate în comunele Cerașu și 

Drajna ca urmare a revărsării pr. Drajna, a scurgerilor de pe versanti/formațiuni torențiale 

au fost 8 case avariate, 0,150 km DJ, 0,595 km DC, 1,77 km DL, 2 poduri și 12 podețe, 

apărări de mal 0,952 km. 

În perioada 27.05.2021- 01.06.2021, în urma precipitatiilor abundente înregistrate 

pe teritoriul judeţului Prahova, s-au produs creşteri de debite pe râuri, pârâuri, formațiunile 

torențiale, văi vâlcele, văi nepermanente şi scurgeri de pe versanţi, au fost afectate 

Municipiile / Orașele / Comunele Breaza, Adunați, Bertea, Bănești, Cornu, Dumbrăvești, 

Provița de Sus și Bătrâni. În urma precipitațiilor căzute în data de 28.05.2021, s-a format o 

viitura pe r. Provița între secțiunile Provița de Sus (Q maxim = 62,6 mc/s) și podul DN 72 
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(Dărmănești) (Q maxim = 103 mc/s), debite apropiate celor maxime cu probabilitatea de 

20%. Pagubele înregistrate în comunele Adunați și Provița de Sus ca urmare a revărsării 

râului Provița și a cursului de apă necadastrat Valea Pietrii au constat în 1 victimă 

omenească, 4 podețe și traversări pietonale,0,4 km DC, 0,15 km eroziune de mal drept și 

0,1 km eroziune de mal stang, apărări de mal stang, din care zidarie de piatra L=300 m, 0,3 

km traverse de colmatare din gabioane.  

În perioada 20.07.2021-21.07.2021, în urma precipitatiilor abundente înregistrate pe 

teritoriul judeţului Prahova, s-au produs creşteri de debite pe râuri, pârâuri, formațiunile 

torențiale, văi vâlcele, văi nepermanente şi scurgeri de pe versanţi. În timpul viiturilor din 

20.07.2021, în zona munților Bucegi, s-au înregistrat debite maxime de 55,0 mc/s (debit 

cuprins între Qmax2%=62,3 mc/s și Qmax1%=49,5 mc/s) pe pr. Jepilor în dreptul Telecabinei 

Bușteni, respectiv 131 mc/s pe r. Izvorul Dorului în amonte de intrarea în Sinaia (debit 

apropiat de Qmax1%=138 mc/s). 

Viiturile din 20.07.2021 produse pe V. Jepilor și Izvorul Dorului au produs mari 

pagube în stațiunile Bușteni și Sinaia. Acestea s-au produs în condițiile unor precipitații 

cuprinse între 37-104 mm (98,1 mm la Vf. Omu, 104,0 mm la Predeal, 56,8 mm la Sinaia - 

cota 1500, 44,3 mm la Azuga, 37,0 mm la Bușteni). Doar precipitațiile în sine nu justifică 

debite maxime cu asemenea probabilități (2 sau 1%). Viiturile au fost amplificate de 

blocajele produse pe cursurile de apă, fenomen din ce în ce mai frecvent datorită impactului 

antropic. Pe pr. Jepilor, în zona orașului Bușteni pagubele au fost agravate datorită 

incapacității tunelului din dreptul Penny Market ce subtraversează D.N.1 (Ploiești-Brașov) 

de a prelua întreaga viitură. Acesta a fost proiectat în trecut pentru debitul maxim de 5%, 

în timp ce în 20 iulie 2021 s-a produs un debit ce a depășit 2%. 

Cauzele inundațiilor au fost revărsarea pr. Valea Cerbului și a cursurilor de apă 

decadastrate Valea Jepilor, Valea Babei Valea Alba, torenți (Valea Spumoasa, valcelul lui 

Beldie, Titeica, Cuminte), scurgeri de pe versanti (Jepii Mici, Caraiman, Jepii Mari, Costila, 

Creasta Morarului, cât și incapacitatea de preluare a rețelei de canalizare. Acestea au 

produs următoarele pagube înregistrate: 41 case avariate, 13 anexe gospodărești avariate, 

5 obiective economice, 6 podețe și traversări pietonale, 0,04 km străzi, 1,5 km trotuare 

adiacente DN1, 1,9 km rețele alimentare cu apă și canalizări, 1 sursă de alimentare cu apă 

în sistem centralizat, 0,035 km apărare de mal din gabioane, 0,120 km eroziune de mal.  

5.3. Inundaţii istorice semnificative fluviale și pluviale și evaluarea pagubelor 

aferente 

În urma aplicării metodologiei prezentate în capitolul anterior, la nivelul A.B.A. 

Buzău Ialomița s-au identificat 5 evenimente semnificative din sursă fluvială aferente a 5 

sectoare de cursuri de apă și 2 evenimente semnificative din surse fluvială și pluvială ce au 

afectat un număr de 2 sectoare de cursuri de apă. Acestea sunt centralizate în tabelul 5 și 

prezentate în figura 13. 
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Tabelul 5. Evenimente istorice semnificative fluviale din perioada 2017 – 2022 identificate la nivelul A.B.A. Buzău Ialomițat 

Nr. 
crt. 

Cod eveniment Denumire eveniment Cod zonă de hazard la inundații 
Data debut 
eveniment 

Durata 
inundației 

(zile) 

Probabilitate 
(%) 

Sursa Mecanism Caracteristici 
Consecințele 
impactului 

1 RO5_11.01_01_2021.05 Inundatie 2021 mai r. Ialomita 
si Vulcana - loc. Sotinga 

RO5_11.01_01_2021.05 28.05.2021 5 13 fluvială A21 A35 B42; B43 

2 RO5_11.01.016.04_01_2021.05 Inundatie 2021 mai r. Provita - 
loc. Ocina de Jos 

RO5_11.01.016.04_01_2021.05 28.05.2021 4 16 fluvială A21 A33 B11; B42 

3 RO5_11.01.020.02_01_2021.08 Inundatie 2021 august r. Valea 
Cerbului - loc. Busteni 

RO5_11.01.020.02_01_2021.08 20.07.2021 1 15 fluvială; 
pluvială 

A21 A31; A36 B11; B12; 
B41; B42; 
B44 

4 RO5_11.01.020.02_01_2021.12 Inundatie 2021 decembrie r. 
Valea Cerbului - loc. Busteni 

RO5_11.01.020.02_01_2021.12 12.12.2021 1 50 fluvială; 
pluvială 

A21 A31 B12; B23; 
B42; B44 

5 RO5_11.01.020.13.11.01.01_01_2021.05 Inundatie 2021 mai r. Bertea - 
loc. Bertea 

RO5_11.01.020.13.11.01.01_01_2021.05 28.05.2021 4 8 fluvială A21 A33 B42 

6 RO5_11.01.020.16_01_2019.05 Inundatie 2019 mai-iunie r. 
Cricovul Sarat si Lapos - loc. 
Miresu Mic, Laposel 

RO5_11.01.020.16_01_2019.05 31.05.2019 6 13 fluvială A21 A33; A36 B11; B41; 
B42 

7 RO5_12.01.082_01_2018.06 Inundatie 2018 iunie r. Buzau - 
loc. Intorsura Buzaului 

RO5_12.01.082_01_2018.06 26.06.2018 7 14 fluvială A21 A34 B42 

Legendă: 

A21 - Depăşirea capacităţii de transport a albiei; A31 - Viitură rapidă (flash flood); A32 - Viitură de primăvară cauzată de topirea zăpezii; A33 - Viitură cu dezvoltare (timp de creştere) rapidă, alta decât viitura rapidă; A34 - Viitură cu timp de creştere mediu; A35 - Viitură cu timp de creştere 
mic; A36 – Viitură cu transport mare de solid; B11 - Consecințe asupra sănătăţii umane; B12 - Consecințe asupra comunităţii; B22 - Consecințe asupra zonelor protejate; B23 - Consecințe asupra surselor de poluare; B31 - Consecințe asupra obiectivelor culturale; B41 - Consecințe asupra 
proprietăților; B42 - Consecințe asupra infrastructurilor de orice natură; B43 - Consecințe asupra utilizării terenurilor; B44 - Consecințe asupra activității economice 
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Figura 13. Evenimente istorice semnificative din sursă fluvială produse în perioada 2017 – 2022 pe teritoriul administrat de A.B.A. Buzău Ialomița
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6. Inundații semnificative viitoare potențiale în 
Ciclul III 

6.1. Identificarea viitoarelor inundații semnificative potențiale 

Directiva Inundații 2007/60/C.E. recomandă o evaluare a consecințelor negative 

potențiale ale viitoarelor inundații (“Future floods”) pentru sănătatea umană, mediu, 

patrimoniul cultural și activitatea economică, luând în considerare pe cât posibil riscurile 

generate de topografia zonei, poziția cursurilor de apă și caracteristicile lor generale 

hidrologice și geomorfologice, inclusiv albiile majore ca zone de retenție naturală, eficiența 

infrastructurilor de apărare pentru protecția împotriva inundațiilor, poziția zonelor 

populate, zonele cu activitate economică și dezvoltare pe termen lung, inclusiv efectele 

schimbărilor climatice asupra apariției inundațiilor. De asemena, se va ține cont de 

caracterul repetitiv al evenimentului de inundație ca locație, chiar dacă nu s-au înregistrat 

depășiri de probabilitate de 2% sau chiar de 1%. 

Principiile generale ale acestei abordări sunt următoarele: 

- considerarea zonelor potenţial inundabile ale evenimentelor extreme viitoare pe 

baza informaţiilor complete şi omogene posibil a fi integrate la nivel naţional sau a 

unor metodologii simplificate (dezvoltate în cadrul Ciclului I al Directivei Inundații, 

în proiectele Vulnerabilitatea aşezărilor şi mediului la inundaţii în România în 

contextul modificărilor globale ale mediului – VULMIN, RO-RISK etc.), 

- considerarea unor indicatori care să ilustreze expunerea la risc a cel puţin patru 

categorii de receptori (sănătate umană, mediu, patrimoniul cultural şi activităţi 

economice), ţinând seama de informaţiile disponibile la momentul prezent, 

respectiv a populaţiei potenţial afectate, precum şi ale obiectivelor socio-economice 

potențial afectate cu ajutorul tehnicilor GIS. 

Această evaluare a consecințelor directe a evenimentelor extreme nu poate fi 

considerată decât o abordare generală, simplificată, a vulnerabilității teritoriului, 

deoarece:  

- anumite caracteristici de hazard (intensitate, cinetică etc.) nu sunt luate în 

considerare, 

- indicatorii propuși nu iau în considerare nici vulnerabilitatea intrinsecă a celor patru 

categorii de interese, nici evoluția viitoare a acestora, 

- pagubele indirecte nu sunt cuantificate. 

Sectoarele de râu sau zonele unde se pot produce inundații semnificative în viitor, 

pot fi zone îndiguite, care pe viitor pot fi supuse riscurilor tehnologice, dar și alte zone în 

care, în ultimii ani, factorii naturali genetici nu au atins valori extreme care să determine 

producerea de evenimente semnificative. Astfel de zone sunt cele supuse riscului la 

inundații cu caracter local, stabilite într-o prima etapă pe baza experienței locale. 

Sectoarele de râu stabilite pe baza experienței specialiștilor din cadrul Administrațiilor 

Bazinale de Apă (expert judgement) și a cunoașterii locale a cursurilor de apă în ceea ce 

privește riscul la inundații au fost analizate prin prisma unor metodologii dezvoltate 
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anterior, respectiv metodologia pentru stabilirea hazardului pentru viituri rapide și scurgeri 

importante pe versanți, torenți, pâraie și a riscului aferent și metodologia privind indicele 

de susceptibilitate IFF. 

Schimbările climatice pot influența inundațiile viitoare ca urmare a schimbărilor în 

regimul scurgerii maxime la nivel de bazin hidrografic. În acest sens au fost realizate 

simulări ale scurgerii cu ajutorul modelului hidrologic CONSUL, a majorității proceselor 

hidrologice importante din bazinul hidrografic şi anume: topirea zăpezii, intercepţia, 

reţinerea apei în depresiuni, evapotranspiraţia, infiltraţia, scurgerea de suprafaţă, 

scurgerea hipodermică, percolaţia şi scurgerea de bază. Simulările s-au realizat pentru 

regimul natural de scurgere, fără a lua în considerare influenţa exploatării acumulărilor. 

Rezultatele indică faptul că în partea superioară a bazinelor hidrografice (în general la 

altitudini de peste 400 m) se constată o creștere a debitelor maxime. La nivelul ţării s-a 

concluzionat că extinderea zonelor inundabile în scenariul de depășire a debitului maxim 

de 0,5 % poate fi utilizată ca extindere în scenariul schimbărilor climatice. 

Cercetările indică faptul că inundațiile sunt estimate să apară mai frecvent în multe 

bazine hidrografice, mai ales iarna și primăvara, deși estimările privind frecvența și 

magnitudinea inundațiilor prezintă incertitudini. De asemenea, se așteaptă să se 

înregistreze o ușoară intensificare a perioadelor reci, valurilor de căldură, inundațiilor 

majore, alunecărilor de teren, a formării barajelor de gheață pe cursurile râurilor, 

înghețurilor și ale avalanșelor. Dintre toate țările aflate în bazinul Dunării, se așteaptă ca 

România să fie cea mai afectată de schimbările climatice. 

Alături de schimbările climatice, riscul de inundaţii viitoare poate fi influențat și de 

alte elemente, respectiv: 

- dezvoltarea zonelor urbane şi alte modificări semnificative ale utilizării terenului 

care vor conduce la accelerarea scurgerii apei şi la volume mai mari care vor ajunge 

în cursurile de apă colectoare, 

- realizarea de noi construcţii în albiile majore; creşterea numărului de locuitori aflaţi 

în zonele susceptibile la inundaţii, 

- degradarea în timp a infrastructurii de protecţie împotriva inundaţiilor şi creşterea 

riscului apariție a unor incidente/accidente în exploatarea acesteia, 

- deciziile privind investiţiile în infrastructura de protecţie împotriva inundaţiilor. Se 

are în vedere ca măsurile noi de protecţie să conlucreze cu lucrările existente pentru 

gestionarea riscului la inundaţii, 

- intensificarea activităţii de informare şi conştientizare a populaţiei privind riscul la 

inundaţii, dar şi a gestionării riscului prin adoptarea de măsuri pentru creşterea 

rezilienţei obiectivelor. 

Strategia de dezvoltare teritorială a României (SDTR) pe termen lung (forma supusă 

consultării publice) conturează viziunea de dezvoltare a teritoriului național pentru 

orizontul de timp 2035 și stabilește obiective de dezvoltare, măsuri, acțiuni și proiecte 

concrete la nivel teritorial. În cadrul acestei strategii sunt identificați 7 centre regionale 

(poli de creștere), 13 poli de dezvoltare urbană. Printre acțiunile prioritare se enumeră 

dezvoltarea a minim 100 de comune poli rurali în afara ariilor de polarizare a centrelor 

urbane pe termen lung (peste 10 ani). Acești poli de creștere / dezvoltare au fost analizați 
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împreună cu evenimentele de inundații care au avut loc în trecut dar care nu au avut 

consecințe semnificative. 

6.2. Evaluarea consecințelor negative potenţiale asociate viitoarelor inundații 

Articolul 4.2.d din Directiva Inundații 2007/60/C.E. prevede ca Statele Membre să 

realizeze o evaluare a consecințelor negative potențiale asociate viitoarelor inundații ce 

pot deveni semnificative. Evaluarea consecinţelor directe a evenimentelor extreme se 

consideră a fi o abordare generală, simplificată, a vulnerabilităţii teritoriului. 

Pentru identificarea consecinţelor negative potenţiale ale inundaţiilor viitoare au 

fost luate în considerare mai multe criterii, respectiv: 

- numărul de locuitori permanenţi afectaţi de extinderea inundaţiei în luncile 

inundabile, 

- valoarea/suprafaţa proprietăţii afectate (suprafaţă rezidenţială şi nerezidenţială), 

- numărul de clădiri potenţial afectate (rezidenţiale şi nerezidenţiale), 

- consecinţe potenţiale adverse asupra infrastructurii, 

- surse de poluare potenţiale rezultate în urma inundării instalaţiilor industrial, 

- consecinţe potenţiale asupra terenului agricol, 

- consecinţe potenţiale asupra activităţii economice, 

- consecinţe potenţiale asupra corpurilor de apă, 

- impact potenţial asupra patrimoniului cultural şi asupra peisajelor, 

- bunuri afectate ale comunităţii, 

- nivelul sau adâncimea apei. 

Straturile de date spațiale care acoperă tipurile de consecințe la nivel național 

(sănătate umană, activității economice, mediul și patrimoniul cultural) au fost intersectate 

cu suprafață potențial inundabilă, rezultând în acest mod straturi de date spațiale ale 

consecințelor potențiale pentru fiecare eveniment viitor semnificativ potential. Au fost 

utilizate diferite tipuri de date ce sunt prezentate în tabelul 6. 

Tabelul 6. Tipuri de consecințe potențiale și tipuri de date utilizate aferente 

Tipuri de consecințe potențiale 
Tipuri de date 

utilizate 
U.M. 

Tip strat 
date 

spațiale 

Sursa inițială de 
date 

Populația potențial afectată 

Localități km2 Poligon 
A.N.A.R.1, CLC2, 

M.M.3 

Date privind 
populația pe 
localități 

nr. Tabelar I.N.S. 

Comunitate 

Unități de poliție și 
primării 

nr. Punct OSM+NAVTEQ 

Spitale nr. Punct NAVTEQ 

Educație - 
universități, școli, 
grădinițe, biblioteci 

nr. Punct OSM+NAVTEQ 

Economice 

Proprietate Intravilan construit km2 Poligon A.N.A.R., CLC 

Infrastructură de 
transport 

Drumuri: a) 
naționale, europene 
și autostrăzi; b) 

km Linie A.N.A.R., CLC 
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Tipuri de consecințe potențiale 
Tipuri de date 

utilizate 
U.M. 

Tip strat 
date 

spațiale 

Sursa inițială de 
date 

județene; c) 
comunale 

Străzi km Linie A.N.A.R., NAVTEQ 

Căi ferate km Linie ANAR 

Aeroporturi nr. Punct I.N.H.G.A., CLC 

Gări și halte nr. Punct A.N.A.R. 

Porturi nr. Punct I.N.H.G.A., CLC 

Poduri nr. Punct A.N.A.R. 

Utilizare rurală Teren arabil km2 Poligon CLC 

Activități economice 

Zone industriale km2 Poligon CLC 

Activități 
economice 
secundare 

nr. Punct NAVTEQ 

Unități economice 
incluse în IPPC 

nr. Punct MMSC 

Mediu 

Arii 
protejate 

Captări 
apă 

potabilă 

Surse de suprafață 
și subterane 

nr. Punct A.N.A.R. 

Păsări Natura 2000 - SPA km2 Poligon 
M.M.S.C., A.N.A.R. 

Habitate Natura 2000 - SCI km2 Poligon 

Îmbăiere 
Zone protejate 
pentru îmbăiere 

km2 Poligon A.N.A.R. 

Naționale 

Parcuri naționale km2 Poligon M.M., A.N.A.R. 

Rezervații 
științifice 

km2 Poligon M.M., I.N.H.G.A. 

Surse de 
poluare 

Instalații 
IED 

Instalații IPPC nr. Punct M.M.S.C. 

Instalații incluse în 
E-PRTR 

nr. Punct www.eea.europa.eu/ 

Culturale Obiective culturale 

Biserici 

nr. 

Punct 
NAVTEQ și 

OpenStreetMap 
Monumente Punct 

Muzee Punct 
1 datele care au ca sursă A.N.A.R. provin din baza de date WIMS (Sistemul Informatic de Management al Apei). 
2 CLC: baza de date geospaţiale CORINE Land Cover. 
3 M.M.: Ministerul Mediului; datele geospaţiale au fost create în perioada 2005-2009, denumirea ministerului modificându-se de 

mai multe ori. 

 

Din cele 21 inundații viitoare semnificative potențiale rezultate la nivel național, un 

număr de 3 se regăsesc la nivelul A.B.A. Buzău Ialomița și sunt prezentate în tabelul 7 și în 

figura 14. 
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Tabelul 7. Inundații viitoare semnificative potențiale la nivelul A.B.A. Buzău Ialomița 

Nr. 
crt. 

Cod eveniment Denumire eveniment 
Cod zonă de hazard la 

inundații 
Probabilitate 

(%) 
Sursa Mecanism Caracteristici 

Consecințele 
impactului 

1 RO5_11.01.020.13.08_01_F Inundatii viitoare r. Drajna - loc. Slon - 
confl. 

RO5_11.01.020.13.08_01 1 fluvială A21 A33 B11; B12; 
B41; B42; 
B43; B44 

2 RO5_11.01.020.16_02_F Inundatii viitoare r. Cricovul Sarat - loc. 
Cioranii de Sus - confl. 

RO5_11.01.020.16_02 1 fluvială A21 A33 B11; B41; 
B42; B43 

3 RO5_11.01.020_01_F Inundatii viitoare r. Prahova si loc. Azuga, 
Busteni, Sinaia 

RO5_11.01.020_01 1 fluvială; 
pluvială 

A21; A24 A32; A34 B11; B12; 
B31; B41; 
B42; B43; B44 

Legendă: 
A21 - Depăşirea capacităţii de transport a albiei; A24 - Blocare / restricţionare; A32 - Viitură de primăvară cauzată de topirea zăpezii; A33 - Viitură cu dezvoltare (timp de creştere) rapidă, alta 
decât viitura rapidă; A34 - Viitură cu timp de creştere mediu; B11 - Consecințe asupra sănătăţii umane; B12 - Consecințe asupra comunităţii; B22 - Consecințe asupra zonelor protejate; B23 - 
Consecințe asupra surselor de poluare; B31 - Consecințe asupra obiectivelor culturale; B41 - Consecințe asupra proprietăților; B42 - Consecințe asupra infrastructurilor de orice natură; B43 - 
Consecințe asupra utilizării terenurilor; B44 - Consecințe asupra activității economice 
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Figura 14. Localizarea inundațiilor viitoare semnificative potențiale pe teritoriul administrat de A.B.A. Buzău Ialomița 
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7. Zone cu risc potențial semnificativ la inundații în 
Ciclul III 

7.1. Identificarea si desemnarea zonelor A.P.S.F.R. 

Articolul 5 (1) al Directivei 2007/60/C.E. privind evaluarea și gestionarea riscurilor 

de inundații prevede ca, pe baza evaluării preliminare a riscului la inundații, statele 

membre să determine acele zone pentru care există un risc potențial semnificativ la 

inundații sau se constată posibilitatea apariției acestor fenomene. 

În Ciclul III de implementare pentru desemnarea zonelor APSFR s-a ținut cont de 

următoarele principii generale: 

- evaluarea evenimentelor semnificative indică faptul că zona este supusă și în 

prezent riscului la inundații sau la inundații recurente, 

- evaluarea riscului potențial la inundații indică faptul că zona este considerată 

a fi de importanță strategică națională sau critică în cazul unor situații de 

urgență majoră (cum ar fi afectarea unor spitale, aeroporturi internaționale, 

scoli, infrastructura de transport etc.), 

- experiența specialiștilor (expert judgement) în domeniul managementului 

riscului la inundații la nivel de Administrații Bazinale de Apă și cunoașterea 

locală a cursurilor de apă în ceea ce privește riscul la inundații, pot indica în 

mod clar zone supuse riscului la inundații severe. 

Totodată, au fost luate în considerare informații disponibile la momentul actual, 

precum: 

- sectoare de cursuri de apă stabilite ca zone APSFR în Ciclul II al Directivei 

Inundații 2007/60/C.E., 

- sectoare de cursuri de apă pe care s-au produs inundații istorce semnificative 

în perioada 2017 – 2022, 

- zone care au fost identificate ca fiind afectate de inundații semnificative după 

implementarea Ciclului II al Directivei Inundații 2007/60/C.E., respectiv după 

anul 2022, și care îndeplineau criteriile de hazard și risc luate în considerare în 

definirea zonelor APSFR la nivel național în Ciclul II, 

- extinderea spațială a hazardului pentru viituri rapide și scurgeri importante pe 

versanți, torenți, pâraie, precum și a riscului aferent, 

- localități afectate de inundații provenite din ploi abundente de scurtă / lungă 

durată și cu drenaj deficitar, 

- date spațiale pentru evaluarea impactului potențial al inundației (consecințe 

potențiale). 

Procesul de actualizare/revizuire al zonelor APSFR în Ciclul III nu aduce modificări 

față de ciclul anterior. Criteriile aplicate pentru desemnarea zonelor noi APSFR au fost cele 

utilizate în Ciclul II, respectiv pagubele produse la nivelul localităţilor (isc > 200) și debitele 

maxime înregistrate (criteriu debite maxime produse > Qmax10%) la stația hidrometrică, 

unde k10% > 0,75. Au fost analizate noile zone APSFR, zone care nu au fost declarate în 

ciclurile anterioare și care se suprapun cu evenimentele semnificative din Ciclul III. Alte 

aspecte luate în considerare în desemnarea zonelor APSFR din Ciclul III, au fost:  
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- intenția clară și posibilitatea financiară de implementarea a unor investiții 

(lucrări începute, documentații elaborate – notă conceptuală, studiu de 

fezabilitate etc.), 

- numărul de locuitori ai unei localități să fie mai mare de 1000 locuitori 

echivalenți, 

- pagubele înregistrate în urma revărsării afluienților necadastrați ai râurilor 

cadastrate, au condus la prelungirea unor zone A.P.S.F.R. desemnate în 

ciclurile anterioare, 

- zone în care riscul la inundații poate fi redus de lucrări asigurate din surse 

proprii AN "Apele Române". 

La nivel național, în acest ciclu sunt desemnate în total 589 zone APSFR, din care 

526 zone A.P.S.F.R. din Ciclurile I și II (509 din fluvial și 17 din pluvial) și 63 noi zone 

A.P.S.F.R. (56 din fluvial și 7 din pluvial) (figura 15). 

La nivelul A.B.A. Buzău Ialomița în Ciclul III au fost desemnate 4 noi zone APSFR (din 

care 4 din sursă fluvială), la care se adaugă cele 28 zone APSFR raportate în Ciclurile I și II 

care nu au suferit modificări, totalizând un număr de 32 zone APSFR (dintre care 31 din 

sursă fluvială și 1 din sursă pluvială). Toate acestea sunt centralizate în tabelul 8 și 

prezentate în figura 16. 

Lungimea noilor zone APSFR desemnate în Ciclul III de raportare este de 63,3 km 

ceea ce face ca în prezent la nivelul A.B.A. Buzău-Ialomița lungimea totală a cursurilor de 

apă declarate zone APSFR să fie de 1320,91 km, reprezentând 25 % din lungimea totală a 

cursurilor de apă administrate de A.B.A. Buzău Ialomița. 
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Figura 15. Zone APSFR la nivel național pentru Ciclul III
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Tabelul 8. Centralizator cu zone APSFR aferente A.B.A. Buzău Ialomița pentru Ciclul III 

Nr. 
crt. 

Cod de identificare Denumire 
Lungime 

(km) 
Ciclul de 
raportare 

Sursa Mecanism Caracteristici Consecințe 

1 RO5_11.01.007_01A r. Ialomicioara - av. confl. 
Pârâul Crângului 

11.45 C2 fluvială A21 A31 B11; B12; B41; 
B42; B43 

2 RO5_11.01.008_01A r. Bizdidel 22.82 C1 fluvială A21 A33 B11; B23; B41; 
B42; B43 

3 RO5_11.01.009_01A r. Vulcana - av. loc. 
Vulcana de Sus 

17.59 C1 redus fluvială A21 A33 B11; B23; B41; 
B42; B43 

4 RO5_11.01.011.01_01A r. Ocnița - av. confl. V. 
Olan 

5.16 C1 redus fluvială A21 A33 B11; B12; B41; 
B42; B43 

5 RO5_11.01.016.04_01A r. Provița - av. loc. Ocina 
de Sus 

55.72 C2 + C3 fluvială A21 A33 B11; B12; B22; 
B41; B42; B43 

6 RO5_11.01.016_01A r. Cricov - av. confl. 
Strâmbul 

69.92 C1 redus fluvială A21; A22 A34 B11; B12; B41; 
B42; B43 

7 RO5_11.01.020.13.08_01A r. Drajna - loc. Slon - 
confl. 

20.84 C3 fluvială 
A21 A33 

B11; B12; B41; 
B42; B43; B44 

8 RO5_11.01.020.13.11.02_01A r. Slănic - av. loc. Groșani 12.09 C2 fluvială A21 A33 B11; B12; B41; 
B42; B43; B44 

9 RO5_11.01.020.13.11_01A r. Vărbilău - am. loc. 
Târșoreni 

28.06 C1 fluvială A21 A33 B11; B23; B41; 
B42; B43 

10 RO5_11.01.020.13.12_01A r. Telega - av. loc. 
Melicești 

32.84 C1 redus fluvială A21 A33 B11; B23; B31; 
B41; B42; B43 

11 RO5_11.01.020.13_01A r. Teleajen - av. loc. 
Teișani 

78.68 C1 fluvială A21 A34 B11; B23; B41; 
B42; B43; B44 

12 RO5_11.01.020.16_01A r. Cricovul Sarat si Lapos - 
confl. Lapos - loc. Tisa, 
loc. Laposel - confl. 

9.56 C3 fluvială A21 A33 B11; B41; B42; 
B43 

13 RO5_11.01.020.16_02A r. Cricovul Sarat - loc. 
Cioranii de Sus - confl. 

12.66 C3 fluvială A21 A33 B11; B41; B42; 
B43 

14 RO5_11.01.020_01A r. Prahova - av. loc. 
Comarnic 

153.27 C1 fluvială A21; A22 A32; A34 B11; B12; B22; 
B41; B42; B43; 
B44 

15 RO5_11.01.020_02A r. Prahova si loc. Azuga, 
Busteni, Sinaia 

20.27 C3 fluvială; 
pluvială 

A21; A24 A32; A34 B11; B12; B31; 
B41; B42; B43; 
B44 

16 RO5_11.01.022_01A r. Sărata - av. confl. 
Năianca 

40.52 C1 fluvială A21; A23 A35; A38 B11; B22; B41; 
B42; B43; B44 

17 RO5_11.01_01A r. Ialomița - am. ac. Dridu 
- av. Târgoviște 

124.98 C1 fluvială A21 A35 B11; B12; B41; 
B42; B43; B44 
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Nr. 
crt. 

Cod de identificare Denumire 
Lungime 

(km) 
Ciclul de 
raportare 

Sursa Mecanism Caracteristici Consecințe 

18 RO5_11.01_02A r. Ialomița - av. ac. Dridu 203.10 C1 fluvială A21; A22; 
A23 

A35; A38 B11; B12; B22; 
B31; B41; B42; 
B43; B44 

19 RO5_12.01.082.02_01A r. Dălghiu - av. confl. 
Valea Sasului 

5.06 C2 fluvială A21 A31 B11; B41; B42 

20 RO5_12.01.082.04_01A r. Acriș - av. confl. 
Paejului 

6.37 C2 fluvială A21 A33 B11; B41; B42; 
B43 

21 RO5_12.01.082.06.01_01A r. Barcani - av. confl. 
Valea Chiusurugului 

5.04 C2 fluvială A21 A33 B11; B12; B41; 
B42; B43 

22 RO5_12.01.082.06.02_01A r. Bărbat - av. confl. 
Scrădoasa 

5.52 C2 fluvială A21 A33 B11; B31; B41; 
B42; B43 

23 RO5_12.01.082.06_01A r. Lădăuți - av. loc. 
Lădăuți 

4.70 C2 fluvială A21 A33 B11; B41; B42; 
B43 

24 RO5_12.01.082.22_01A r. Bâsca Chiojdului - av. 
loc. Bâsca Chiojdului 

27.43 C1 fluvială A21 A31 B11; B12; B41; 
B42; B43 

25 RO5_12.01.082.24_01A r. Bălăneasa (Sărățel) - av. 
loc. Tocileni 

3.92 C2 fluvială A21 A31 B11; B41; B42; 
B43 

26 RO5_12.01.082.25.02_01A r. Slănicel - loc. Ghiocari - 
loc. Chiliile 

1.97 C2 fluvială A21 A31 B11; B12; B41 

27 RO5_12.01.082.25_01A r. Sărățel - av. confl. 
Slănicel - am. loc. Joseni 

13.81 C1 prelungire 
C2 

fluvială A21 A33 B11; B23; B41; 
B42; B43 

28 RO5_12.01.082.31_01A r. Câlnau - av. loc. Valea 
Salciei 

48.81 C1 fluvială A21 A33 B11; B12; B41; 
B43 

29 RO5_12.01.082.33.02.02_01A r. Comisoaia - loc. 
Cuculeasa 

3.88 C1 redus fluvială A21 A35 B11; B23; B41; 
B42; B43; B44 

30 RO5_12.01.082_01A r. Buzău - av. confl. 
Cășoaca Mare 

239.96 C1 fluvială A21; A22; 
A23 

A32; A34; A38 B11; B12; B31; 
B41; B42; B43; 
B44 

31 RO5_12.01.082_02A r. Buzău - av. confl. Pârâul 
Ilcii - am. confl. Crasna 

34.93 C2 fluvială A21 A32; A34 B11; B12; B22; 
B31; B41; B42; 
B43; B44 

32 RO5_11.01.020.13.14_130543_P_A loc. Ploiești - inundatii din 
pluvial 

- C2 pluvială; 
barare 
artificială 

A24 A33 B11; B12; B22; 
B23; B31; B41; 
B42; B43; B44 

Legendă: 
A21 - Depăşirea capacităţii de transport a albiei; A22 - Depăşirea infrastructurii de apărare (în special diguri); A23 - Distrugerea infrastructurii de apărare; A24 - Blocare / restricţionare; A31 - 
Viitură rapidă (flash flood); A32 - Viitură de primăvară cauzată de topirea zăpezii; A33 - Viitură cu dezvoltare (timp de creştere) rapidă, alta decât viitura rapidă; A34 - Viitură cu timp de creştere 
mediu; A35 - Viitură cu timp de creştere mic; B11 - Consecințe asupra sănătăţii umane; B12 - Consecințe asupra comunităţii; B22 - Consecințe asupra zonelor protejate; B23 - Consecințe asupra 
surselor de poluare; B31 - Consecințe asupra obiectivelor culturale; B41 - Consecințe asupra proprietăților; B42 - Consecințe asupra infrastructurilor de orice natură; B43 - Consecințe asupra 
utilizării terenurilor; B44 - Consecințe asupra activității economice 
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Figura 16. Zone APSFR la nivelul A.B.A. Buzău Ialomița pentru Ciclul III
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7.2. Estimarea consecințelor probabile la nivel de zonă APSFR 

Estimarea consecințelor probabile a fost realizată în mediul GIS prin analiza 

straturilor de date spaţiale care acoperă diferite tipuri de consecințe şi extinderea 

potenţială a limitei de inundabilitate. Astfel, pentru fiecare zonă cu risc potenţial 

semnificativ la inundaţii au fost identificate toate tipurile de consecințe aferente acestora. 

Modul de stabilire a zonelor inundabile pentru noile zone APSFR a fost același ca cel 

folosit în Ciclul II, respectiv suprafaţa potenţial inundabilă a fost determinată pe baza 

modelarii cu sisteme Fuzzy, în cadrul cărora au fost utilizate ca variabile fuzzy – indicatori 

obţinuţi prin procesare GIS, indicatori care sunt în strânsă corelaţie cu extinderea zonei 

inundabile, precum: indicele topografic modificat (MTI); înălţimea terenului faţă de cursul 

de apă; distanţa faţă de cursul de apă şi curbătura minimă a terenului. Din stratul informatic 

existent la nivelul României au fost extrase numai zonele susceptibile la inundaţii aferente 

noilor zone APSFR. 

În urma analizei realizate a rezultat o bază de date a consecințelor potenţiale 

aferente fiecărei zonă APSFR, inclusiv determinarea populaţiei potenţial afectată, spaţiul 

construit, numărul de locuinţe din zona potenţial inundabilă. 

Indicatorii calculaţi în evaluarea consecințelor potenţiale în zonele APSFR, sunt:

- localităţi afectate, 

- locuitori în zona inundabilă, 

- secţii de poliţie, 

- primării, 

- spitale, 

- biblioteci, 

- grădiniţe, 

- licee, 

- școli, 

- universităţi, 

- spaţiul construit la sol în mediul 

rural, 

- spaţiul construit la sol în mediul 

urban, spaţiul construit la sol 

total, 

- număr locuinţe la sol în mediul 

rural, 

- număr locuinţe la sol în mediul 

urban, 

- număr locuinţe la sol total, 

- drumuri naţionale, europene, 

autostrăzi, judeţene, comunale, 

- străzi, 

- căi ferate, 

- aeroporturi, 

- gări şi halte, 

- porturi, 

- terenuri arabile, 

- activităţi economice secundare, 

- unităţi economice incluse în EPRTR, 

- unităţi economice IPPC, 

- captări apă potabilă - surse de 

suprafaţă şi subterane, 

- Natura 2000 – SCI și SPA, 

- instalaţii IPPC, 

- instalaţii incluse în E-PRTR, 

- biserici, 

- monumente, 

- muzee 

Pentru determinarea riscului semnificativ la inundaţii în vederea stabilirii zonelor 

APSFR au fost luate în considerare mai multe criterii, după cum urmează: 

- numărul locuitorilor permanenţi afectaţi de extinderea inundaţiei, 

- valoarea / suprafaţa proprietăţilor afectate (rezidenţiale şi nerezidenţiale), 

- numărul de clădiri potenţial afectate (rezidenţiale şi nerezidenţiale, 
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- consecinţe potenţiale adverse asupra infrastructure, 

- surse de poluare potenţiale rezultate ca urmare a inundării instalaţiilor industrial, 

- consecinţe potenţiale adverse asupra terenului Agricol, 

- consecinţe potenţiale adverse asupra activităţii economice (de ex. manufactură, 

servicii şi construcţii, 

- impact potenţial advers asupra patrimoniului cultural şi asupra peisajelor, 

- consecințe cauzate de inundaţiile anterioare. 

Pentru includerea zonelor cu risc la inundații ca zone APSFR au fost utilizate criterii 

precum: 

- infrastructură de apărare împotriva inundaţiilor inexistentă sau nerealizată 

integral, 

- posibile incidente/accidente ale infrastructurii de apărare împotriva  inundaţiilor, 

- informaţii locale, 

- depăşirea pragurilor în cadrul sistemelor de ponderare definite pentru a evalua 

importanţa obiectivelor afectate. 
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8. Coordonarea internațională în cadrul EPRI din 
Ciclul III 

Cooperarea transfrontalieră este esențială pentru aplicarea eficientă a principiului 

solidarităţii. Stabilirea unei cooperări bilaterale eficiente cu toate țările vecine, inclusiv 

întreprinderea de acțiuni comune asupra râurilor transfrontaliere în timpul apărării 

împotriva inundațiilor și a gheții este un instrument eficient pentru reducerea impactului 

inundațiilor în aval.  

În România, colaborarea și coordonarea activităților în domeniul gospodăririi apelor 

la nivel internațional se realizează prin Comisiile bilaterale cu țările vecine şi la nivelul 

bazinului Dunării prin Comisia Internaţională pentru protecţia Fluviului Dunărea (ICPDR). 

România are acorduri interguvernamentale în ceea ce privește cooperarea și 

gestionarea durabilă a apelor transfrontaliere cu Ungaria, Ucraina, Serbia, Bulgaria și 

Republica Moldova și cu țările vecine. Schimbul de informații în domeniul gospodăririi 

apelor se realizează prin Comisiile bilaterale mixte, prin care România ţine un contact 

permanent, în conformitate cu acordurile existente, care prevăd inclusiv schimburi de date 

și avertizări hidrologice în perioadele de ape mari (https://rowater.ro/activitatea-

institutiei/cooperare-internationala/). Aplicarea acordurilor se face de către comisiile 

hidrotehnice/împuterniciți guvernamentali, iar hotărârile acestora, adoptate în cadrul 

sesiunilor, fiind duse la îndeplinire de către subcomisiile / grupele de lucru stabilite pe 

domenii de activitate/ râuri. 

Anual au loc acțiuni de verificare a lucrărilor hidrotehnice cu rol de apărare 

împotriva inundațiilor din zonele de interes comun România-Ungaria, România-Ucraina, 

România-Serbia atât pe teritoriul românesc cât și pe teritoriul fiecărei țări vecine. Procesele 

– Verbale încheiate cu ocazia acestor acțiuni sunt prezentate în cadrul întâlnirilor anuale 

ale Subcomisiilor de apărare împotriva inundațiilor, întâlniri în cadrul cărora au loc și 

informări cu privire la proiectele comune propuse/aflate în derulare, proiecte ce au 

legătură cu activitatea subcomisiei. 

La nivelul ICPDR (http://www.icpdr.org), colaboarea este realizată odată cu 

implementarea Planului de acțiune pentru prevenirea efectelor inundațiilor și prin schimbul 

de informații în cadrul grupurilor de experți ai țărilor dunărene pe probleme de: apărare 

împotriva inundațiilor (FP-EG), management bazinal (RBM–EG) și management 

informațional-GIS (IMGIS–EG), experții întâlnindu-se în fiecare an pentru dezbaterea 

problemelor de la nivelul bazinului Dunărea. În cadrul celui de-al doilea Plan de Management 

al Riscului la Inundații la nivelul Districtului Hidrografic Dunărea, adoptat de ICPDR în anul 

2021 au fost integrate şi rezultatele Planului de Management al Riscului la Inundaţii elaborat 

de România. 

În baza prevederilor “Acordului între Guvernul României și Guvernul Republicii 

Ungare privind colaborarea pentru protecția și utilizarea durabilă a apelor de frontieră”, 

semnat la Budapesta, la 15 septembrie 2003, intrat în vigoare la 17 mai 2004, a avut loc la 

Vásárosnamény, pe teritoriul Ungariei, în perioada 28-30 mai 2024, Sesiunea a XXXV-a a 

Comisiei hidrotehnice româno-ungare. În cadrul subcomisiei de apărare împotriva 

https://rowater.ro/activitatea-institutiei/cooperare-internationala/
https://rowater.ro/activitatea-institutiei/cooperare-internationala/
http://www.icpdr.org/
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inundațiilor RO-HU, întrunită în perioada 19-23 februarie 2024 la Lancrăm, experții Părților 

s-au informat reciproc cu privire la stadiul actual al implementării Directivei Inundații 

2007/60/CE. 

În conformitate cu prevederile art. 16 al “Acordului dintre Guvernul României și 

Guvernul Ucrainei privind cooperarea în domeniul gospodăririi apelor de frontieră”, semnat 

la 30 septembrie 1997 la Galați, în perioada 23—24 aprilie 2024, în format online, a avut loc 

Sesiunea a XII-a a împuterniciților părților. Experții Părților s-au informat reciproc cu privire 

la inundațiilor semnificative din perioada 2019-2022, verificările lucrărilor de apărare 

împotriva inundațiilor din zona de frontieră, măsurile de protecție împotriva inundațiilor 

luate de fiecare stat pentru cursurile de apă Tisa, Siret, Prut și fluviul Dunărea (brațul 

Chilia). 

“Acordul între Guvernul României și Guvernul Republicii Serbia privind cooperarea 

în domeniul gospodăririi durabile a apelor transfrontaliere” a fost semnat în 5 iunie 2019 la 

București. În baza înțelegerii președinților, prima sesiune a Comisiei s-a desfășurat în 

perioada 22-24 iunie 2022 la Belgrad, Republica Serbia. 

Având în vedere prevederile art. 15 pct. 7 din “Acordul dintre Guvernul României și 

Guvernul Republicii Moldova privind cooperarea pentru protecția și utilizarea durabilă a 

apelor Prutului și Dunării”, semnat la Chișinău la 28 iunie 2010, în perioada 2-3 noimebrie 

2022, la Chișinău, Republica Moldova, a avut loc cea de a doua sesiune a Comisiei 

hidrotehnice interguvernamentale. 

În baza prevederilor “Acordului între Ministerul Mediului și Gospodăririi Apelor din 

România și Ministerul Mediului și Apelor din Republica Bulgaria privind cooperarea în 

domeniul gospodăririi apelor” semnat la București, 12 noiembrie 2004, se desfășoară 

activitatea de cooperare și schimb de informații în special pentru fluviul Dunărea. 

Totodată, România colaborează și implementează diverse proiecte internaționale 

relevante pentru managementul riscului la inundații și susțin activitatea transfrontalieră. 

Astfel, se menționează proiectul Lakes and Reservoirs in the Danube River Basin - 

“Towards coordinated actions of lakes and reservoirs management to reduce flood risks in 

the Danube River Basin” (LAREDAR) co-finanțat de Uniunea Europeană prin programul 

Interreg Programme Danube Region. Obiectivul principal al proiectului LAREDAR este de a 

îmbunătăți managementul reducerea riscului de inundații la nivel transnațional în bazinul 

fluviului Dunărea prin elaborarea unei noi platforme care să îmbunătățească cooperare 

transnațională durabilă. Platforma se va baza pe o bază de date comună GIS care va fi 

integrată la nivel ICPDR. 

De seamenea, se află în derulare proiectul „Climate change floods risk assessment 

for enhanced preparedness and resilience of vulnerable Putna river basin local communities 

in Romania” (CARE-ROPutna), finanțat de Programul Horizon Europe prin grantul acordat 

prin programul CLIMAAX FSTP (https://www.climaax.eu/project/), prin care se va evalua 

riscul la inundații cauzat de schimbările climatice utilizînd cadrul metodologic și setul de 

instrumente CLIMAAX, în comunitățile vulnerabile din bazinul hidrografic al râului Putna. 

Vor fi îmbunătățirea hărțile de hazard și hărțile de risc la inundații sub impactul schimbărilor 

climatice, pentru zonele selectate cu risc potențial semnificativ la inundații din bazinul 

râului Putna. Pe baza acestora se vor prezenta propuneri pentru actualizarea programului 

https://www.climaax.eu/project/
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de măsuri pentru zonele de studiu din Planul de Management al Riscului la Inundații Ciclul 

II al Directivei Inundații și pentru sprijinirea îmbunătățirii Planurilor Urbanistice Generale, 

Planurilor de Urbanism și Planurilor de Dezvoltare Locală. Acest proiect conduce la 

îmbunătățirea cunoștințelor generale și a gradului de conștientizare a riscului de inundații 

și de viituri rapide la nivel local și regional. 
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Anexe 

Anexa 1. Harta hipsometrică a spațiului hidrografic administrat de A.B.A. Buzău-Ialomița 

Anexa 2. Uilizarea terenului în spațiul hidrografic administrat de A.B.A. Buzău-Ialomița 

Anexa 3. Rețeaua hidrografică și amplasamentul stațiilor hidrometrice din cadrul spațiului 

hidrografic administrat de A.B.A. Buzău-Ialomița 
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Anexa 1. Harta hipsometrică a spațiului hidrografic administrat de A.B.A. Buzău-Ialomița 
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Anexa 2. Uilizarea terenului în spațiul hidrografic administrat de A.B.A. Buzău-Ialomița 
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Anexa 3. Rețeaua hidrografică și amplasamentul stațiilor hidrometrice din cadrul spațiului hidrografic administrat de A.B.A. Buzău-Ialomița 

 


